

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Freguenteiro, 29

Diario de la mañana.-Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 154; Tel. 1388

Teléfono: Redacción, 1227; Administración, 1427 y Dirección, 1827

Núm. 25.979

MARTES, 16 DE ABRIL DE 1957

fundado en el año 1870

12

DISTURBIOS EN TOKIO, provocados por el anuncio de pruebas nucleares

TOKIO, 15.—La Policía ha disuelto a unos manifestantes que provocaron disturbios en el centro de la capital imperial, cuando protestaban contra la celebración de las pruebas nucleares. Se afirma que han sido desarmados cuatro de los manifestantes, acusados de distribuir propaganda subversiva con este pretexto.—Efe.

El ferrocarril ZAMORA-ORENSE El Rey Hussein domina la situación en Jordania

fué puesto ayer en servicio

A las 11 y 10 de la mañana partió un mercancías de 26 unidades con un total de 439 toneladas de carga

EL SERVICIO QUEDA INAUGURADO PROVISIONALMENTE Y A TÍTULO DE ENSAYO

ORENSE, 15.—A las 11,10 horas ha sido puesto en servicio el ferrocarril Zamora-Orense, con la partida desde la estación empalmada de esta capital, del tren de mercancías 8.641, compuesto de máquina de fuel-oil 141 F, 2390, y de 29 vagones, con un total de carga de 439 toneladas de mercancías, facturadas a Zamora y estaciones siguientes, hasta Madrid.

El Caudillo y su esposa presidieron la Procesión de Ramos en El Pardo

MADRID, 14.—S. E. El Jefe del Estado, acompañado de su esposa, asistió en la mañana de hoy a los cultos de la Semana Santa que se celebraron en la Capilla del Palacio de El Pardo.

Los acompañaron en la ceremonia religiosa el Jefe de la Casa Militar; segundos jefes de las Casas Militar y Civil; jefes y oficiales de ambas casas y ayudantes de servicio.

El Generalísimo Franco y su esposa presidieron la tradicional procesión de las palmas.—Cifra.

Veinte barcos entregará EE. UU. a Grecia

ATENAS, 14.—Los Estados Unidos entregarán a Grecia cinco modernos destructores otros cinco dragaminas y diez barcasas de desembarco informa "Stratostika Nea" órgano oficial del Estado Mayor General de Grecia.—Efe.

Buques Italianos



En el puerto de Barcelona, durante las maniobras de ataque del buque insignia "Abruzzi", que, al frente de la Flota, ha llegado de visita a nuestro país



ESTACION EMPALME, DE ORENSE, ENTRONQUE DE LAS MAS IMPORTANTES LINEAS FERROVIARIAS DE GALICIA. (FOTO SANTISO).

Veintidós millones y medio de pesetas y cien mil dólares ha distribuido la Fundación Juan March

MADRID, 15.—22.500.000 pesetas y cien mil dólares ha distribuido la Fundación Juan March hasta la fecha, en poco más de un año que lleva de existencia. Los

cien mil dólares fueron asignados para dotar la primera convocatoria de becas de estudios en el extranjero, cuya adjudicación está a punto de ser ultimada.

De dicha cifra de pesetas, se han asignado, para atenciones culturales, quince millones de pesetas, los que han sido distribuidos entre las diversas convocatorias de premios, ayudas de investigación y becas de estudios en España.

Las restantes 7.500.000 pesetas se han destinado a fines benéficos, siendo de destacar, entre las atribuciones efectuadas, las siguientes: 1.200.000 pesetas para la adquisición de un aparato "Theratron Junior", conocido vulgarmente por la "bomba de cobalto", para el tratamiento del cáncer. Dicho aparato, que ha sido donado al hospital de la Santa Cruz y San Pablo, de Barcelona, deberá beneficiar a todos los españoles, siendo gratuita su aplicación a aquellos que se encuentran en probado estado de necesidad económica.

500.000 pesetas al Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo, de Madrid, para la adquisición de un aparato "Autohypoter, super automatic" (Hibernación artificial) y de una instalación "Odelca" para angiocardiógrafa.

500.000 pesetas a las Escuelas Profesionales Salsianas con destino a sus centros de formación de maestros de taller.

500.000 pesetas a la sección filial de Nuestra Señora de Fátima, del Instituto de Enseñanza Media "Beatriz Galindo", de Madrid, que en un suburbio de la capital se dedica a preparar para bachillerato a los obreros.

500.000 pesetas a las escuelas profesionales obreras "Hermano Garate", de Ciudad Real.

500.000 pesetas a los talleres de aprendizaje profesional obrero, de parroquia del Espíritu Santo de Vicálvaro.

La equivalencia en pesetas de 5.900.000 francos franceses y 792 libras esterlinas, a la Escuela Especial de Ingenieros Industriales de Barcelona, para adquisición de un contador analógico, de un contador de centelleo e instrumentos para el manejo de los isotopos.

864.000 pesetas para distintos centros culturales y benéficos de Mallorca.

300.000 pesetas para las necesidades de los suburbios de Madrid.

1.370.000 pesetas para atenciones asistenciales, sanitarias y benéficas de diversa índole, que han sido distribuidas entre instituciones radicadas en varias provincias españolas.

El Consejo de Patronato tiene en estudio el presupuesto y plan de inversiones culturales y benéficas correspondientes al nuevo ejercicio.—Cifra.

Vuelta del destierro

El arriero de Mekarios al bajar del avión en Nairobi, camino de Atenas, de regreso del destierro, condenado por los ingleses en las Islas Seychelles.

Después de hacer fracasar un complot JALIDI ha formado Gobierno

En la mañana del domingo el Rey Hussein de Jordania destituyó al comandante en jefe del Ejército, general Abu Naur, nombrando para sustituirlo al también general Ali El Hiyari, partidario de la unión de Jordania al Pacto de Bagdad. Las fuerzas leales a Naur se retiraron a los cuarteles de Naur, en Zarqa, localidad cercana a la zona donde están entrenadas, pero éstos no accedieron, enablandose entonces un combate en el que resultaron, según informaciones procedentes de Beirut, 13 soldados muertos. Los belicistas de la Legión Árabe, adicta al Sultano, se hicieron dueños de la situación.

En Amman, el Palacio Real al darse el golpe de Estado, por el Rey Hussein, fué inmediatamente custodiado por fuertes contingentes de carros blindados y fuerzas de la Legión Árabe.

El Parlamento fué disuelto por el Monarca, según noticias procedentes de la capital libanesa, aunque en una declaración a las fuerzas armadas facilitada en el Palacio del Sultano se hace constar que elementos irresponsables han tratado de infiltrarse en las filas del Ejército jordano, pero que su intento ha fracasado, haciendo constar que los jefes y oficiales han expresado a Su Majestad su total apoyo, ofreciendo a Dios y a la Patria la vida para mayor gloria de la nación. Dicho finalmente el comunicado palestino que el Ejército está respaldado por el pueblo jordano y promete a todos laborar por la reconquista de los "derechos robados". (Extracción de la información de EFE del día 14).

BEIRUT (Urgente), 15.—El rey Hussein de Jordania ha pido a Siria que retire sus fuerzas de Jordania, después de los choques armados que se produjeron ayer, cuando el joven monarca dispuso al comando en jefe del Ejército, según informan noticias que se reciben de Amman.

Se sabe que Hussein ha enviado un mensaje urgente al presidente sirio

de unos 3.000 hombres— estacionados en el Norte de Jordania como precaución contra un eventual ataque israelí. Informes contrarios de un complot durante la última hora, señalaban que Siria había enviado refuerzos a través de la frontera pero estos informes han sido desmentidos en Damasco.

Los informes recibidos en Beirut la pasada noche indican que la lucha

(PASA A TERCERA PAGINA)

Buques con destino a España, con cargamento de víveres

Con destino a puertos españoles han zarpado los barcos que a continuación se relacionan con los siguientes cargamentos.

De Nueva York: "Covadonga", con 3.000 toneladas de aceite; "Mar Cantabrico", con 1.182 toneladas de aceite; "Brigant Victory", con 986 de aceite crudo a granel; "Newcastle Victory", con 1.607 de aceite crudo a granel; "Monte Naira", con 7.000 de cebada y el "Monsieur Solable", con 2.500 de aceite. En el cargamento del "Covadonga" figurarán también docientos toneladas de tocino.

De Boston: "Rita García" con 496 toneladas de aceite y 3.757 de maíz; y el "Mar Adriático", con 998 de aceite.

De La Habana: "Virginita Churrucá", con 500 toneladas de harina de carne.—(Extracción de Efe).



HUSSEIN DE JORDANIA

Chukri el-Khalil, en el momento en que se producían los dramáticos acontecimientos en la capital jordana.

Hussein acusó a los oficiales sirios de ser patéticamente responsables de los acontecimientos por "fomentar disturbios" entre el Palacio y el Ejército.

Se cree saber que el Gobierno sirio está consultando con el Gobierno egipcio antes de adoptar una actitud en relación con el mensaje del Rey jordano, en relación de que sus tropas entraron en Jordania durante la campaña en el desierto de Sinai bajo las cláusulas del tratado de alianza militar egipcio-sirio-jordano.

Siria tiene actualmente una brigada

El Director General de Prensa, en Tarragona

TARRAGONA, 14.—Procedente de Barcelona el Sr. Director General de Prensa, don Juan Benayou, que ha recibido a su llegada por el gobernador civil interino y presidente de la Diputación, don Enrique Guzmán, alcalde y autoridades provinciales y locales. El viaje de Sr. Benayou tiene por objeto concertar los próximos cursos en Sitou de alto, estudios de información, que serán una continuación de los que vienen celebrándose bajo su dirección, pero que a partir del próximo adquirán hacia la especialización, con mirando dentro de uno mes con el de este año, que estará dedicado a la prensa infantil.

El director general de Prensa sostuvo un amplio cambio de impresiones con las autoridades provinciales y locales, a las que propuso el próximo establecimiento de un patronato y una reglamentación en el marco de la escuela, que se encargará, de una manera definitiva, de la consecución de estos cursos, para lo cual se decretará en breve la oportuna orden ministerial.

Después de recibido en el Ayuntamiento por la corporación y visitar la exposición de realizaciones y proyectos de Tarragona y su provincia, visitó al cardenal arzobispo, doctor don Benjamín de Arriba y Castro, a quien expuso los propósitos que le animaban en relación con los próximos cursos de verano, que Su Eminencia acogió con todo interés, máxime al referirse a la prensa infantil, trascendental problema que fué estudiado en una reunión de Metropolitanos Españoles.

Tras almorzar, el señor Benayou se trasladó a Reus y Salou, ocasión de los cursos de verano, y seguidamente emprendió viaje de regreso a Barcelona, desde donde partirá por vía aérea a Madrid.

No son satisfactorias las propuestas de Nasser sobre el Canal de Suez Informa el Foreign Office

LONDRES, 15.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores, informó hoy que las últimas propuestas del presidente Nasser en torno al problema del Canal "no son satisfactorias".

El portavoz añadió que Inglaterra ha recibido informas de Washington sobre los últimos acontecimientos de las negociaciones entre Estados Unidos y Egipto para encontrar una solución al problema del Canal: "Estos informes están actualizados en consecuencia", dijo el portavoz, pero aclaró que no se con idean satisfactorias.

Indicó también que el último plan para Suez no engloba suficientemente los seis principios adoptados en el pasado otoño, por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.—Efe.

Cupón de Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 162.

El Jefe del Gobierno polaco

TOKIO, 14.—El jefe del Gobierno comunista de Varsovia, José Cyrankiewicz, y personas de su séquito, llegaron a Schanghai, según anuncia Radio Pekin. Añadió la emisora que la delegación polaca está acompañada por el ministro adjunto de asuntos exteriores, Chiang Han-Fu y el embajador chino en Polonia, Wang Pine-Man.—Efe.

LA CIUDAD AYER

Por ALBA

Días pasados (pami), chocaron en la calle Rochel un tranvía de los nuevos, y un turismo. Al turismo parece ser que no le ocurrió nada, pero al tranvía tuvieron que darle en la parte delantero-inferior treinta y siete puntos de soldadura para errar un vulgarísimo "rachón" o furado que le quedó como recuerdo del percance.

Me lo contaba uno de los viajeros del tranvía. Por cierto que me hizo notar un detalle curioso: ¡En el sitio donde se produjo el choque, a la altura de las casas números 15

y 17 no hay espacio suficiente para que dos vehículos que marchan en dirección opuesta se crucen. Y como se da la circunstancia de que la calle es de dirección única y que poco más arriba del Convento, justo donde se produjo el accidente, hay una curva, es fácil que el asunto tenga segunda parte. Pero bueno, esto no tiene mayor importancia. Lo sentimos por el tranvía y nada más.

No, de lo que quiero hablar hoy, es de mi buen amigo Barros, Tomás Barros es poeta y ha publicado recientemente un libro que ustedes habrán visto u oído nombrar: "El helecho en el tejado". Es un libro de poesía. Tomás demuestra en él, una limpieza de escritura, espesitud del brote y fidelidad de la mano al encarrizarse—son palabras que le ha dedicado nada menos que Vicente Aleixandre, en una carta, después de leer "El helecho en el tejado"— que agrada y revelan un estilo muy personal.

CAPITOL

LA PANTALLA de los EXITOS

HOY

Continúa proyectándose con éxito clamoroso

Los ladrones somos gente honrada

Un estreno incomparable

Por JOSE LUIS OZORES

JOSE IBERT
Y
ANTONIO GARISA

Funciones: A las 8, 9 y 11 (Tolerada menores)

Cinema

HOY
A las 4, 8, 9 y 11
ULTIMO DIA

Emocional Estrenot
GINGER ROGERS
JACQUES BERGERAC

La bella desconocida

COLOREAL EXITO!
(Mayores)

RENA

TEL. 1466-2167

HOY
MARTES ECONOMICO
BUTACA, 225 PSETAS

A las 6, 8 y 11

GENOVEVA

(Tecnicolor)

La proeza deportiva más cómica y más grande de todos los tiempos

Con JOHN GREGSON
Y
DINAH SHERIDAN
(Tolerada menores)

Complemento: "IMAGENES"
Mañana:
"SERIA DE DIA
COQUETA DE NOCHE"

Madrid-Paris

TEL. 2242

HOY
MARTES FEMINA
BUTACA, 2 PSETAS

A las 4, 8, 9 y 11

Cuatro páginas de la vida

Situaciones graciosas y relatos emocionantes
Con
Marilyn Monroe
Y
Richard Widmar
(Apta para todos los públicos)

Mañana:
"LA REINA VIRGEN"

FERROL AL DIA

Marinero ahogado en la playa de San Jorge

Cuando se dedicaba a la pesca de percicos en el lugar conocido por Peña Arosca, en la playa de San Jorge de la Marina, la embarcación denominada "Peña del Cantábrico" con varios tripulantes, tuvo la desgracia de ser alcanzado por una fuerte ola, de la que no pudo escapar el marinero Manuel Lago Santiago, que fue arrastrado mar adentro y a pesar de los numerosos esfuerzos que hicieron sus compañeros para rescatarlo, fueron inútiles. El marinero desapareció bajo el agua.

Los tripulantes de la embarcación, siguiendo indicaciones del patrón Alfonso del Río Díaz, procedieron a la búsqueda y valiéndose de garbajos, artefactos y espejos que emplearon para la captura del percibe, a las dos horas pudieron localizarlo en el fondo del mar, de donde lo extrajeron.

El desventurado marinero Manuel Lago Santiago tenía pegado en su cara, encima del ojo izquierdo, un pulpo de grandes proporciones, que después de extraído el cadáver hubo que despegárselo de la cara por la fuerte presión que había hecho con sus ventosas.

Manuel Lago Santiago contaba 26 años de edad, estaba casado con Belhina Montero Núñez, dejando una niña llamada María Fernanda, de 15 meses de edad. Vivía en el lugar de Los Casás, en Vila de Ilesia, de la parroquia de San Jorge.

Se constituyó en el lugar del suceso, el Juzgado de la Comandancia de Marina, integrado por el teniente de Infantería de Marina señor Valdivia Cabezas instruyendo las oportunas diligencias sumariales, y autorizando, el traslado del cuerpo de la víctima a su domicilio.

Al sepelio asistió casi la totalidad de la parroquia de San Jorge, así como numerosos pescadores del litoral y representaciones portuarias de Ferrol.

La diligencia de autopsia la llevaron a cabo en el cementerio parroquial de San Jorge el comandante y teniente médico de la Armada, respectivamente, don Manuel Garzabal Bastos y don Manuel Varela Nova.

CAMISERIA FINA

LAS PANERIAS SAGASTA 21 FERROL

LAS FIESTAS OFICIALES DE SEMANA SANTA

Por la Presidencia del Gobierno se ha dispuesto que las fiestas de la Semana Santa y Pascua de Resurrección no serán motivo para la concesión de permisos generales a quienes trabajan en la Administración.

Únicamente dejarán de ser laborables el Jueves Santo, de las catorce horas a las veinte y el Sábado Santo.

Queda prohibido el cierre de las oficinas públicas con motivo de los días tradicionalmente designados de "estero" y "descetero".

PAÑERIA FINA CALIDAD

LAS PANERIAS SAGASTA 21 FERROL

DE VIAJE, PROCEDENTE DE GINEBRA

Se encuentra en esta ciudad, procedente de Ginebra (Suiza), el joven bogado don Juan Antonio López Pen la, funcionario de la Oficina Europea de Naciones Unidas, para pasar unos días con sus padres, los señores de López Pérez (don Juan Antonio, jefe del Centro de Telecomunicaciones), estimados amigos nuestros.

DADOS DE BAJA EN LA ARMADA

De acuerdo con el Consejo de Ministros, en datos de baja en la Armada, para su desquite, el cañonero "Calvo Sotelo" y el destructor "Velasco".

Aquél se encuentra en Cádiz, y éste, en Ferrol.

ACCIDENTE DEL SEÑOR REBOLLEDA, EN EL MUELLE FERNANDEZ LADREDA

El sábado, a última hora de la tarde, cuando don Ignacio Rebollada y Moragá, comisario de Avenidas en este puerto, salía del vapor bacaladero

El acontecimiento artístico de hoy, en Jofre

Estreno del drama sacro "Dios bajo los hombres", de Iglesias de Souza

Como un número de la Semana Santa ferrolana, organizado por la Unión de Cofradías de Nuestra Señora de los Dolores en funciones de tarde y noche subirá hoy al palco escénico de nuestro primer teatro, el drama sacro, original de Luis Iglesias de Souza, "Dios bajo los hombres".

La personalidad literaria del autor autoriza ya a esperar un éxito pleno.

Luis Iglesias de Souza, maestro nacional, redactor de Radio Nacional de España y director de la Agrupación La Farandula, órgano oficial del Excmo. Ayuntamiento de La Coruña, orienta su obra—el eterno y peligroso tema de Cristo juzgado por el hombre—en una tendencia de modernidad que abarca desde el dilogo a la misa en escena. No se perdonan medios para la ambientación: decorados, vestuario, atrezzo, luminotecnia, maquillaje, etc., todo cuidado y perfecto. De ello, y como resultante se muestran a los ojos del espectador escenas de una maravillosa plásticidad, pero que rezuman vida, emoción y ternura al conjunto de las frases de los intérpretes de los personajes del cruento decenio. Hay escenas tan perfectamente logradas, que uno se olvida de que es ficción para adentrarse, materialmente, como participante o testigo de los hechos consumados para redención de la Humanidad. A ello contribuye también poderosamente la calidad del elenco. Si La Farandula no tuviese bien ganado el prestigio por anteriores actuaciones, la labor artística con que se manifiesta en la interpretación de "Dios bajo los hombres", sería suficiente para calificarla como agrupación notable.

Así lo acredita la crítica con ocasión del estreno de esta obra el año último, y lo ratifica esa jira por las importantes ciudades de nuestra región: Vigo, Pontevedra, Orense y Santiago, que se inicia con esta actuación en nuestra ciudad departamental.

El todo Ferrol se suma a esta iniciativa de la Unión de Cofradías de Nuestra Señora de los

ro "Santa Paula", atracado al muelle

Fernández Ladreda, rebolado en la palanquilla, y cayó al mar, quedando entre el barco y el muelle, en situación peligrosa. Entre las personas que casualmente se encontraron en el momento de 25 años don Juan Souto Casal, se arrojó a salvarle, con igniando, con gran esfuerzo, darle la vuelta al señor Rebollada, que se hallaba en estado inconsciente, a consecuencia del golpe recibido, costándole a flote hasta que del "Santa Paula", echaron un cabo, sujetándolo, y consiguiendo levanta al anciano don señor Rebollada, que fue trasladado a su domicilio de Murgados.

Es de elogiar el rasgo del señor Souto Casal, ya que con su arrojó evitó que el accidente tuviera fatales consecuencias.

PAÑERIA FINA CALIDAD

LAS PANERIAS SAGASTA 21 FERROL

DE VIAJE, PROCEDENTE DE GINEBRA

Se encuentra en esta ciudad, procedente de Ginebra (Suiza), el joven bogado don Juan Antonio López Pen la, funcionario de la Oficina Europea de Naciones Unidas, para pasar unos días con sus padres, los señores de López Pérez (don Juan Antonio, jefe del Centro de Telecomunicaciones), estimados amigos nuestros.

MEDICOS DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Por el Ministerio de Trabajo, se resuelve el concurso de médicos de Medicina general, del Seguro de Enfermedad, en la provincia de La Coruña.

Entre los nombramientos de la provincia, figuran para Ferrol, don Jaime Quintanilla Ulla (zona centro), y don Eduardo Fernández Fojo (zona de La Grúa).

Para Fene, zona única, don José García Ramos Plata.

Para Narón, zona única, don Manuel Díaz Santiago.

LOS RAMOS Y LAS PALMAS

Magnífico día el pasado domingo. Correspondiendo perfectamente a lo que uno se imaginaba había de suceder cuando Jerusalem recibió con vítores y palmas al Divino Rabol.

Palmas que la tradición cristiana había de conservar para llegar a nuestros días con notables cambios.

Hemos estado en dos de las iglesias parroquiales en los momentos en que se bendecían los ramos, palmas, cada vez se ven menos.

—Y cómo se van a ver, decía una señora a mi lado, si por una costita de nada, medio verde, casi sin trezar me pidieron quince pesetas?

—Ya lo puedes decir; la más pequeña de las palmas que había en un puesto valía siete pesetas.

—Antes con eso comía una familia, porque ganaba el mío—.

—Ahí se quedaron haciendo compensaciones. A su modo, claro está, porque no hablaron de sus medias de cristal y de sus zapatos de tacón de filigrana y de otras muchas cosas, tal como lo que habían estrado en aquella mañana dominical. Mas después eso y volvamos a los ramos.

Poco olivo, pocas palmas, quizá algo más de laurel. Hoy se coronan a pocos vencedores, todo es muy relativo y simbólico en los tiempos que vivimos.

A nuestro lado pasaban los ramos...

pacos con sus ramos, algunos muy contentos, otros no tanto; los menos floridos.

—Los de Estero tampoco eran malos.

—Ni mucho menos; me dió el Colás un porraco con una ramallada y me partió una ceja.

—Es que la gente de entonces tenía coraje y fuerza.

—Naturalmente que la teníamos, y aún la tenemos. Lo nuestro eran batallas en toda la regla. El Domingo de Ramos era una cosa soñada y se sabía, pero ahora...

—Si, los tiempos cambian, ahora los gamberretes se dedican a otros menesteres.

—Tú qué esabes?

—Anda, ¡no le echaron multa a mi hijo, porque se le ocurrió pescar un pez de colores de los estanques y, además, sin conseguirlo?

—Ya ves tú. A nosotros no se nos hubiese ocurrido eso.

—Claro que no; y de ocurrirnos, lo hubiésemos pescado.

—Naturalmente que la teníamos, y aún la tenemos. Lo nuestro eran batallas en toda la regla. El Domingo de Ramos era una cosa soñada y se sabía, pero ahora...

—Si, los tiempos cambian, ahora los gamberretes se dedican a otros menesteres.

—Tú qué esabes?

—Anda, ¡no le echaron multa a mi hijo, porque se le ocurrió pescar un pez de colores de los estanques y, además, sin conseguirlo?

—Ya ves tú. A nosotros no se nos hubiese ocurrido eso.

—Claro que no; y de ocurrirnos, lo hubiésemos pescado.

—Naturalmente que la teníamos, y aún la tenemos. Lo nuestro eran batallas en toda la regla. El Domingo de Ramos era una cosa soñada y se sabía, pero ahora...

—Si, los tiempos cambian, ahora los gamberretes se dedican a otros menesteres.

—Tú qué esabes?

—Anda, ¡no le echaron multa a mi hijo, porque se le ocurrió pescar un pez de colores de los estanques y, además, sin conseguirlo?

—Ya ves tú. A nosotros no se nos hubiese ocurrido eso.

—Claro que no; y de ocurrirnos, lo hubiésemos pescado.

Puerto

Entrados. — Vapor "Río Allones", de San Sebastián, con cemento.

Despachado. — Vaporos: "Cabo Meno", p ra Vigo, con carga general; "José Pumarín", para Betanzos, en la tre, y "Río Allones", para La Coruña, en lastre.

LAS MAREAS

Día 16. — Pleamarea: 4.39 de la mañana y 5.26 de la tarde.
Bajamarea: 11.13 de la mañana y 11.40 de la noche

Notas necrológicas

Falleció después de dolorosa enfermedad la respetable señora doña Teresa González Bellón, viuda de Dopicio Seselle. Era la finada persona bondadosísima, virtuosa y caritativa, amable y cordial, cualidades que la distinguieron en vida rodeándola de numeroso círculo de amistades. Por esta circunstancia el fallecimiento de la señora viuda de Dopicio Seselle causó gran pesar en toda la ciudad y así se puso de manifiesto en el acto del sepelio celebrado ayer, a las seis de la tarde, que constituyó una sincera expresión de duelo.

Presidían la fúnebre comitiva su hijo don Francisco Dopicio González, alcalde de la ciudad y su hijo político, don Luis Meirás Otero, teniente coronel médico de la Armada, a los que acompañaban el almirante de la Flota don Santiago Antrón Rozas; contralmirante jefe de la primera división de cruceros, don Pablo Suñez Jaúdenes; contralmirante jefe del Arsenal, don Alejandro Molins Soto; gobernador militar de la Plaza, general de brigada de Artillería, don Ramón Rodríguez Viza y jefe local del Movimiento, don Rodolfo Ucha Donate, seguidos de los nietos y demás familiares. Y a continuación numerosísimo cortejo, en el que formaban personas de todos los sectores sociales de la ciudad, incluyendo concejales y empleados municipales.

Vino de La Coruña y se incorporó a la comitiva el gobernador civil, don Cristóbal Graciá Martínez, con su secretario señor Ffies.

El duelo se despidió en el lugar de costumbre, no obstante lo cual numerosas personas, entre ellas las autoridades, siguieron al cementerio de Catabois, presenciando la inhumación del cadáver de la bondadosa finada.

Descanse en paz la respetable señora y reciban su hijos, señores de Dopicio (don Francisco y de Meirás Otero (don Luis), nietos y demás deudos, la sincera expresión de nuestro duelo.

Academia de Corte y Confección Durán de González

PATENTADO
La más nueva, fácil y elegante. No tiene rival. El éxito de sus alumnos acredita su propia calidad.
Plaza de las Anz. atías. 9
FERROL

En EL CORREO GALLEGO

Plumas estilográficas
En EL CORREO GALLEGO
Trabaja de imprenta
En EL CORREO GALLEGO
Librería y Papelería
En EL CORREO GALLEGO
encontrarás siempre lo que necesitas

General Franco, 179

Teléfono, 3127

TRAJES CALIDAD

LAS PANERIAS SAGASTA 21 FERROL

Subscribase a EL CORREO GALLEGO

AVENIDA

HOY

5-15 - 7-45 - 10-45
TRIUNFO APOTEOSICO de la maravillosa producción en TECNICOLO

El mundo del silencio

(Tolerada menores)

Por vez primera el auténtico fondo del mar presentado con deslumbrante belleza.
Las más fantásticas pero reales aventuras de los buceadores de la "CALIPSO"

Callao

HOY

5-30 - 8 - 11
ULTIMAS EXHIBICIONES

Los caballeros del Rey Arturo

(Apta para todos los públicos)

CINEMASCOPE y TECNICOLO
ROBERT TAYLOR
AVA GARDNER
MEL FERRER

Completa el programa: "IMAGENES 629"

JOFRE

HOY

Una moderna versión de la Pasión del Señor

Dios bajo los hombres

Drama de

D. LUIS IGLESIAS DE SOUZA
Interpretado por
"LA FARANDULA" de La Coruña

Función organizada por la Unión de Cofradías de Nuestra Señora de los Dolores

Funciones: A las 7-30 y 11

EXAMEN DE INGRESO

Queda abierta la matrícula en el Colegio Reparaz hasta el día 25.

Vida Religiosa

LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS CALVARIOS

Se reunirán como todos los años el Viernes Santo en la parroquia de San Julián, a las seis y media de la mañana, para visitar los sagrarios en ofrenda de penitencia, amor y reparación. Se desea acudir numerosas.

ESPECTACULOS

AVENIDA: "El mundo de silencio".—1. Todos.
CALLAO: "Los caballeros del rey Arturo".—2. Jóvenes.
JOFRE: Representación de "Dios bajo los hombres".
CAPITOL: "Los ladrones somos gente honrada".—3. Mayores.
CINEMA: "La bella desconocida".—3. Mayores.
RENA: "Genoveva".—3. Mayores.
MADRID-PARIS: "Cuatro páginas de la vida".—2. Jóvenes.

TRAJES TROPICAL

LAS PANERIAS SAGASTA 21 FERROL

INFORMACION MILITAR

Se dispone, en aplicación de la Orden corre pendiente, paso a la situación de reserva el teniente coronel de Artillería, don Manuel Carballo González.

Se promueve al empleo de teniente coronel al comandante de Artillería, en situación de reserva, don Manuel Montañe y García-Camba, ascenso que tiene carácter honorífico.

TRAJES VERANO

LAS PANERIAS SAGASTA 21 FERROL

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en Circular telegráfica de fecha 11 del mes actual me dice lo siguiente: "Desde las doce horas del Jueves Santo día 18 del mes actual, hasta la una hora del Domingo de Resurrección, día 21 del corriente, deberán ser días de descanso para los empleados públicos."

HOY, EN JOFRE

ORGANIZADO POR LA UNION DE COFRADIAS DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES

A CARGO DE LA AGRUPACION LA FARANDULA, ORGANICO OFICIAL DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LA CORUNA, CON EL ESTRENO DEL DRAMA SACRO

DIOS BAJO LOS HOMBRES

de IGLESIAS DE SOUZA
Funciones: A las 7-30 y 11

¡La más real y verídica historia jamás llevada a la pantalla, con toda la grandiosidad del cinematógrafo y en maravilloso tecnicolor!!

Un film de la famosa marca PARAMOUNT, distribuido por PROCINES

INFIERNO DE LOS HEROES

(TOLERADA MENORES)

DOMINGO de RESURRECCION, ESTRENO en el AVENIDA

NOTA.—Mañana, miércoles, despacho de localidades para este estreno. Hor. s. de 11 a 3 mañana y de 8 a 9 y media tarde

Una moderna versión de la Pasión del Señor

Dios bajo los hombres

Drama de

D. LUIS IGLESIAS DE SOUZA
Interpretado por
"LA FARANDULA" de La Coruña

Función organizada por la Unión de Cofradías de Nuestra Señora de los Dolores

Funciones: A las 7-30 y 11

Disposiciones de Marina

Se nombra comandante de la fragata "El Gallinero", al capitán de fragata don Javier Prieto-Puga...

Antena Deportiva Ferrolana

CAMPEONATO PROVINCIAL DE BALONCESTO DE EDUCACION Y DESCANSO...

VINCIAL DE LA CORUÑA, 12. Hemos anunciado a ustedes la celebración de estos partidos...

HOGAR DEL PRODUCTOR DE MUGARDO, 19 - CENTROS DE TRABAJO DE LA CORUÑA, 25...

Por una sola canchales ha batido para que la B zia ganase este partido...

CAMPEONATO LOCAL JUVENIL DE BALONCESTO...

Correspondiente a este Campeonato se celebró el domingo por la mañana un solo partido...

CAMPEONATO DE SECTOR DE BALONMANO A 7 DEL FRENTE DE JUVENTUDES...

Se jugó el domingo por la mañana en Batallones. Efectuada la votación correspondiente...

CAPITULO DE SUCEOS Cuatro muertos en un choque de camiones

CUENCA, 15. — En la carretera general de Madrid a Cartagena chocaron dos camiones en el lugar conocido por "Recta de la Muerte"...

OTRO CHOQUE. PUERTO DE SAGUNTO, 15. — En la carretera general de Valencia a Barcelona, y a la altura del Portazgo, un camión, cargado de chapa de hierro...

TALAVERA DE LA REINA (Toldeo), 14. — En la carretera de Madrid, en las proximidades del pueblo de Santa Olaya, se produjo un espectacular choque de vehículos...

MONTREAL, 14. — Un incendio de origen aun desconocido ha destruido un asilo para ancianos...

ARDIO UN AUTOMOTOR EN BAZA. TODOS LOS PASAJEROS SE SALVARON. BAZA (Granada), 14. — Ha sucedido completamente el automóvil 875 en el que se inició un incendio ayer...

El Domingo de Ramos, en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 14. El Romano Pontífice ha celebrado hoy, uniéndose así espiritualmente a los millones de católicos de todo el mundo...

CIUDAD DEL VATICANO, 14. El Romano Pontífice ha recibido hoy en audiencia privada al enviado especial del Gobierno japonés...

El Ministro de la Gobernación, en Málaga Mañana presidirá un desfile procesional

MÁLAGA, 15. — Esta noche llegó, procedente de Granada, el ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega...

El Capitán General de la Región, Hermano Mayor de la Cofradía ferrolana del Cristo de la Misericordia



En L. Coruña, le fue impuesta la Medalla de Hermano Mayor honorario de la Cofradía del S-nitimo Cristo de la Misericordia...

El REY HUSSEIN domina la situación en Jordania

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) se produjo en Zarqa, a medio camino entre la capital y la frontera siria...

LONDRES, 15. — Un portavoz del Foreign Office ha declarado hoy que los funcionarios del Departamento están observando la situación en Jordania...

EL REY CONTINUARA LA POLITICA LIBERAL ARABE. DAMASCO, 15. — En la Embajada de Jordania en esta capital se ha facilitado un comunicado en el que se dice que el rey Hussein está terminando las consultas con los dirigentes de los partidos para la formación de un nuevo Gabinete...

WASHINGTON, 15. — Los Estados Unidos prometieron importante ayuda defensiva al Rey Hussein de Jordania...

BEIRUT, 15. — El Palacio del rey Hussein, que aparece fuertemente custodiado por tanques y soldados de la Legión Árabe...

JERUSALEN, 15. — La opinión pública israelí se muestra partidaria del rey Hussein; sin embargo, existe el temor de que el Ejército pueda volverse contra el joven monarca jordano...

AMMAN, 15. — En círculos allegados al Palacio Real se confirma la noticia de que el ex-ministro de Asuntos Exteriores Hussein Jaldí ha formado nuevo Gobierno...

El Rey Hussein aceptó la "dimisión" de Soliman Nabulsi el miércoles pasado y, al parecer, se ha inclinado ante las fuertes presiones para que incluyera su nombre en la lista de nuevos ministros...

AMMAN, 15. — En círculos allegados al Palacio Real se confirma la noticia de que el ex-ministro de Asuntos Exteriores Hussein Jaldí ha formado nuevo Gobierno...

Se afirma que el Monarca hizo constar que en el caso de que la crisis no fuera resuelta inmediatamente se procederá a declarar el estado de guerra en todo el territorio nacional...

El nuevo Gobierno quedó constituido en la reunión celebrada en el Palacio Real de Amman por los dirigentes políticos del país...

Se afirma que el Monarca hizo constar que en el caso de que la crisis no fuera resuelta inmediatamente se procederá a declarar el estado de guerra...

El Ferrol del Caudillo, 16 de Abril de 1937. Funeraria Hijo de Porto.

MOSQUERA PREGUNTOIRO, 21- TELEFONO 1127. Recuerde este nombre antes de hacer su compra ¡Ahorrrará dinero!

Noticario del Aeropuerto. Ayer, a las 11.15, hizo su entrada en nuestro aeropuerto...

Doctor Luis Raposo. Miembro de las sociedades alemanas de Cirugía y Urología en las Clínicas de Madrid, París, Berlín y Heidelberg.

PARIS los amigos. Cuadros - C. P. - Franchés - En colores - Plumbe - Verde - Azul - Negro - Vermellos. Pery los presentamos.

Sanatorio de reposo SANTA TERESA VILLA SOLEDAD. PARA ENFERMOS NERVIOSOS MENTALES. Avenida del Generalísimo, 84 - Teléfono 2443.

TINTORERIA "IDEAL". La duración y conservación de sus ropas consiste en una perfecta limpieza en seco góndez, en la tintorería "IDEAL".

PAPELERIA COMPOSTELA. Almacén de papelería y objetos de escritorio. Ventas al por mayor. Cinco Calles, 2, Tel. 2217. LACASA DE LAS ESTILOGRAFICAS.

Llamamiento de Adenauer a los hombres de ciencia germanos. Para tratar del armamento atómico del Ejército alemán.

Eden, en estado satisfactorio. BOSTON, 15. — La primera operación de Sir Anthony Eden a la operación quirúrgica que se le practicó el sábado ha sido buena...

El actor Pedro Infante, muerto en accidente de Aviación. MERIDA (Méjico), 15. — En accidente de aviación ha perecido el actor cinematográfico Pedro Infante.

Doña Teresa González Bellón. VIUDA DE DOPICC. Falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. D. E. P.

LOTERIA NACIONAL

Lista general del sorteo celebrado ayer

MADRID, 15. — En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números y poblaciones: PRIMER PREMIO, de 600.000 pesetas, al número 23.225 (dos tres ocho dos cinco), a Madrid. SEGUNDO PREMIO, de 300.000 pesetas, al número 51.970 (cinco uno nueve siete cero), a León. TERCER PREMIO, de 150.000 pesetas, al número 46.512 (cuatro seis cinco uno dos), a Madrid.

PREMIADOS CON 9.000 PESETAS

8.133 (ocho dos tres tres), a Valencia, Bilbao, Gijón, Vich, Sevilla, Carabanchel. 9.984 (nueve nueve ocho cuatro), a Zaragoza, Sevilla, Cádiz, Lucena, Jaén, Madrid. 12.524 (uno dos cinco dos cuatro), a Granada, Bilbao, Zaragoza, Salamanca, Alicante, Palma de Mallorca.

18.067 (uno ocho cero seis siete), a Barcelona, Sevilla, Gijón, Zafra, Madrid.

29.677 (tres nueve seis siete siete), a Barcelona.

40.786 (cuatro cero siete ocho seis), a Valencia.

41.851 (cuatro uno ocho tres uno), a Barcelona, Zaragoza, Madrid, Málaga.

46.443 (cuatro seis cuatro cuatro tres), a Madrid, — Cifra.

UNIDAD, DECENA, CENTENA

894 663 104 559 217 512 920 288 177 552 409 513 992 750 511 733 498 467 320 799 705 546 795 457

MIL

603 608 023 667 533 707 479 673 937 480 696 140 614 531 524 566 156 504 700 820 492 650 070 955 959 911 426

DOS MIL

979 120 310 541 641 149 887 724 400 239 999 169 981 217 858 689 948 669 989 842 408 835 234

TRES MIL

536 961 267 811 546 124 260 661 275 639 707 159 050 396 920 830 885 280 879 094 447 849 936 513 809

CUATRO MIL

539 117 121 775 563 986 323 538 990 152 522 690 266 212 077 611 018 082 471 939 907 669 639 007 588 664 002 645

CINCO MIL

954 557 341 058 266 743 308 997 324 862 328 811 334 260 335 332 868 570 646 899 746 131 003 344 821

SEIS MIL

694 423 917 978 572 608 339 690 237 385 052 630 686 022 384 339 936 752 953 387 854 782 566 014 344 021 973 642 915 401 509 933 377 810 123

SIETE MIL

810 814 120 136 359 640 698 149 055 263 935 252 455 984 261 932 004 393 773 665 097 663 700 291 478 842 969 221 477

OCHO MIL

558 826 804 174 449 543 221 834 404 607 391 744 434 271 760 897 930 202 783

NOVE MIL

466 504 244 600 162 991 494 061 553 398 207 226 739 676 904 883 666 934

DIEZ MIL

833 057 121 987 456 351 567 180 842 245 251 267 736 456 351 567 180 842 245 251 267 736 456 351 567 180

ONCE MIL

108 693 251 861 119 864 682 135 733 713 466 350 554 566 048 514 955 471 126 574 042 568 788 564 674 190 003 876 668 730 470 570 660

DOCE MIL

229 144 870 210 610 054 458 120 190 484 016 702 919 975 735 172 654 575 683 779 671 490 583 842 330 979 173 459 670

TRECE MIL

410 872 619 239 739 819 058 000 348 240 546 199 329 652 647 777 877 138 806 703 297 808 003 814 269 645 329 190 238 526 970 736 280 229 106 457 530 980 890 017

CATORCE MIL

023 876 824 309 845 504 282 306 171 140 546 041 486 336 868 585 436 044 967 547 483 369 080 134 810 271 817 654 095 288 563

QUINCE MIL

143 583 006 773 858 043 085 079 892 818 784 190 044 424 889 562 938 454 149 350 249 965

DIECISEIS MIL

402 398 341 716 526 896 609 962 768 341 352 104 234 141 296 511 441 390 656 060 019

DIECISIETE MIL

117 042 342 481 420 607 912 223 716 287 929 122 424 674 866 344 099 544 563 300 752 494 327 145 109 233 862 286 566 647 025 928

DIECIOCHO MIL

673 455 916 218 845 355 012 931 066 261 494 557 636 049 287 474 011 661 282 162 914 726 947 539 503 135 887 357 310 783 468 277 927 900 846 692 39 983

DIECINUEVE MIL

851 260 305 071 893 675 061 205 533 376 608 706 446 962 070 242 418 600 410 361 088 296 324 648 559 710 518 882

VEINTE MIL

208 267 313 610 734 179 143 750 389 447 085 586 626 963 679 621 221 542 865 788 999 506 537 622

VEINTIUN MIL

342 829 240 416 805 119 987 674 500 103 271 553 822 226 155 884 654 953 321 113 515 339 843 396 399 535 194 033

VEINTIDOS MIL

611 286 389 073 373 288 260 725 125 736 995 792 698 033 604 910 839 411 653 505 709 888 679 000 142 106 516 452 881

VEINTITRES MIL

041 503 049 838 782 260 097 656 132 467 754 264 421 242 808 269 807 254 134 464 698 084 499 123 226 604 483 571 659 692 725

VEINTICUATRO MIL

817 434 393 946 819 240 879 179 841 708 216 785 255 274 951 302 789 772 233 855 221 322 875

VEINTICINCO MIL

526 483 537 538 352 602 170 520 852 412 166 982 178 509 545 321 199 589 209 932 095 816 929 474 500 472 629 826 621 102 089 507 072 875

VEINTISEIS MIL

911 127 690 585 647 837 957 360 391 824 577 736 352 710 292 219 850 294 211 164 009 826 116 098 657 415 350 325 521 734 752

VEINTISIETE MIL

120 084 959 512 723 661 897 595 133 427 613 174 202 119 654 868 622 285 240 745 511 273 197

VEINTIOCHO MIL

327 787 329 877 983 827 979 312 717 581 057 426 404 025 829 124 369 219 038 105 050 336 928 940 868 551 127 511 394

VEINTINUEVE MIL

905 393 058 221 919 076 141 640 755

Replica a Diego Vilar

Anaque suponemos que el buen sentido y criterio de los lectores de nuestro periódico local EL CORREO GALLEGO, habrán sabido leer, interpretar y descubrir, todo el breve contenido de su desafortunado escrito, que por su personalidad y a la de los demás, nos obliga a formular esta réplica, escrita totalmente de todo afán polémico, al objeto de esclarecer algunas de esas falsas lamentaciones contenidas en su "Carta abierta a siete ediles del Concejo de Santiago".

En Santiago, día a luz con toda felicidad un robusto niño, tercer varón y quinto hijo del matrimonio, la esposa del jefe del Negociado de Estadística y Personal, del Ayuntamiento, don Amancio Gómez Rodríguez (ella, María de la Paz Pardo Fernández). Reciban nuestra cordial felicitación.

Nuevos atibujos y tejidos para esta primavera especialmente en paños y lanas en pato de gallo y otros dibujos de actualidad. En vigillas para vestidos y blusas nuevas creaciones. Nuevos surtidos en paños para vestidos en los colores de más actualidad: azul de la Reina, rojo y tostados. En vestidos, como siempre, un completo surtido en cuadros clásicos y fantasías. Otros fantasías para Primavera en

ALMACENES OLMEDO Toral, 3 SANTIAGO

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias
Cirujía, del Riñón
Vejejo y Próstata
Teléfono 1304
General Parodiñas 9
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Dr. A. Pensado
Diplomado en la Universidad de París
OJOS - NAZIZ - GARGANTA
BRONCO ESOFAGOSCOPIA
Estudio audiométrico de la sordera
Húreo, 24.3.-Teléfono 1801
SANTIAGO

PRINCE
Zapatos de maravilla!
Dr. R. Alsina Gómez-uita
CIRUGIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
Rúa Nueva, 15-2
Teléfono, 1084 y 1128
SANTIAGO

Sorteo mensual de 750 Crucigramas completos
"COMPRYGANE", entre los suscriptores de "EL CORREO GALLEGO" y "LA NOCHE"

La gran aceptación tomada por los suscriptores de EL CORREO GALLEGO y LA NOCHE, a nuestros sorteos "COMPRYGANE", ha motivado que Editorial Compostela S. A. amplíe el número de Crucigramas sorteados a 750, en lugar de los 500 que venía efectuando. Siendo suscriptor de EL CORREO GALLEGO o LA NOCHE podrá participarse sin gasto ni desembolso alguno en los sorteos mensuales que "COMPRYGANE" celebra y en los cuales le podrán corresponder valiosos e importantes premios. Haciéndose suscriptor de EL CORREO GALLEGO y LA NOCHE, podrá participarse en los sorteos "COMPRYGANE".

El misterio de los fabulosos tesoros de Hitler

(VIENE DE ULTIMA PAGINA)

¿Y no ocuparnos de nada. —Vuestro deber es dar las indicaciones que sean necesarias para habéis descubierto el crimen. Pero somos pobres gentes. Tenemos mujer e hijos y no queremos arriesgar nuestra cabeza. Un pequeño barco llevó a los cuatro hombres sobre el lago, la lluvia caía, los abrigos y las montañas surgían sombrías entre las negras nubes que pasaban por encima de ellas. —Allí, en el extremo, se ve que ha habido barnices —dijo, repentinamente el comisario Rietterger, con un tono más bien interrogador. Los dos pastores permanecieron callados, y fue imposible arrancarle una palabra de explicación ante los restos de madera calcada. Como el pollic insistiese, uno de ellos acabó por responder con aire hurto. —Dirigirse a alguien distinto de nosotros. Nosotros no sabemos nada. Quizá os puedan informar en Gossil. **SORPRENDIDOS Y APUNALADOS POR LA ESPALDA** Los dos investigadores se miraron silenciosamente y sintieron que sobre ellos se cernía el misterio. Los dos campesinos marchaban delante sin decir una sola palabra. Pasó el tiempo, y finalmente, hacia las dos se alcanzó el fin propuesto. Se encontraban a 1.500 metros de altitud, sobre una llanura cubierta por una espesa bruma. Se distinguían aquí y allá algunos pinos retorcidos y bajo uno de ellos yacían los dos cadáveres. Estaban allí desde hacía tres semanas, bajo el viento y la lluvia. A la primera ojeada, los policías comprobaron que allí se había producido un crimen. Los cuerpos de los muertos habían desaparecido. Los vestidos estaban desgarrados. Los rostros convulsos. Sin embargo, cosa curiosa, las caderas no habían sido sustraídas, por lo que no se había matado para robar. El comisario descu-

bró los documentos de identidad, expedidos en Linz por las autoridades de ocupación. En ellos figuraban los siguientes nombres: Ludwig Pichler, ingeniero, Helmut Mayr, ingeniero. La muerte había sido producida por un golpe dado con un instrumento cortante. Según tu datos las apariencias, los dos hombres habían sido sorprendidos y apunalesados por la espalda. Los policías examinaron aquellos lugares y al cabo de un rato descubrieron un grueso par de tijeras, empuñadas y cubiertas de sangre. Aquella era indudablemente el arma del crimen. Cuando continuaron su inspección vieron también tres profundos agujeros en la parte llana de la llanura. —¿Qué es esto? Los campesinos miraron con confidencia, como si dijeran: "Las gentes de la ciudad no saben nada de nada". —¿No sabéis ustedes para qué sirven estos agujeros? Fue aquí donde los aviones descargaron las cajas, las máquinas que contenían grandes hélices, y que aquí se las lamaba cigüeñas y que venían casi todos los días. Luego una serie de gentes se llevaban las cajas a un lugar que nadie sabe, porque nadie las volvió a ver. Los agujeros que usted ve aquí no existen desde hace mucho tiempo. Se han cavado hace poco, y lo que se intentaba era encontrar algún

Atención

Dr. R. Alsina Gómez-uita
CIRUGIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
Rúa Nueva, 15-2
Teléfono, 1084 y 1128
SANTIAGO

Universidad
D. JOSE LUIS RELOVA, PROFESOR ADJUNTO DE LA FACULTAD DE MEDICINA...
EL DECANO DE LA FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS DE ZARAGOZA...
Juan García Plaguera
TALLER DE FONTANERIA
EL FERROL DEL CAUDILLO
Sanatorio de la Merced
Director: Julio Fernández Hernández
Médico - CIRUJANO
Parios y enfermedades de la mujer
Cáncido Rico
M. de Acosta
MEDICO CIRUJANO

Máquinas SIGMA
BORDAN-INCROSTAN-VAINCAN-ZURCEN
COSEN ADELANTE 4 ATRAS
CASA SIGMA-Sagasta 14-FERROL

RUSIA, bajo la amenaza atómica de la O. T. A. N.

PETRÓLEO PARA ISRAEL



Esta telefotografía está tomada en el puerto israelí de Eilat, en el golfo de Akaba. Un petrolero norteamericano, cuyo nombre no se ha revelado por razones de seguridad, transporta el primer cargamento de combustible para el Estado judío desde que el golfo, bloqueado en 1948, ha sido abierto para los israelíes. El petróleo correrá por el nuevo oleoducto de Eilat a Beersheba, inaugurado en estos días. (Foto Cifra.)

Por ANTONIO DE ALBERTIA

La Unión Soviética se ha estremecido ante el valladar de proyectiles atómicos teledirigidos con que proyectan cercar los países del Pacto Atlántico. Su reacción ha sido una fanfarronada rusa. Acostumbrada a ganar en el juego de envite, ha repetido la amenaza que tan buen resultado le dió en el caso de Suez, cuando creyó en peligro de muerte sus posibilidades de influencia en el Oriente Medio. Pero en esta ocasión es de suponer que no le vuelva a sonreír la misma suerte, y esperamos que en plazo breve los hombres del Kremlin vean proyectada sobre el telón de acero la sombra de los proyectiles occidentales apuntando hacia el cielo rojo de Moscú.

La propia violencia de la reacción soviética nos sirve de dato para enjuiciar la importancia de la decisión occidental.

La U. R. S. S. tiene expuesta a la invasión armada su puerta europea; de ahí sus permanentes esfuerzos para conseguir la neutralización de este sector. Mientras Europa occidental vivió sobrecogida y sus gobernantes practicaron la vergonzante política de apaciguamiento, Rusia fue feliz; pero desde aquel 4 de abril de 1949 que vio nacer a la Organización del Pacto Atlántico, el Kremlin ha vivido pendiente de evitar por todos los medios a su alcance el fortalecimiento militar del Pacto; y es que la Unión Soviética necesitaba eliminar este frente para poder dedicar toda su atención a la zona estratégica en la que de un modo solapado estaba riñendo una incruenta batalla fría con Norteamérica: la región del Océano Glacial Ártico.

ESTRATEGIA POLAR
A partir de la segunda guerra mundial, las regiones árticas dejaron de ser un desierto helado carente de importancia. Rusia primero y Norteamérica después, se dieron cuenta de que en virtud de la preponderancia alcanzada por el arma aérea, el casaca de polar pasaba a ocupar el primer plano de la moderna estrategia mundial. La región del Polo Norte, por encontrarse incluida en el camino más corto entre los Estados Unidos y la U. R. S. S., pasó a ser el futuro escenario donde debían reñirse las batallas aéreas decisivas de la tercera guerra mundial.

Ambos colosales, enfrentados en la inmensa soledad ártica, entablaron una encarnada lucha orientada a vencer en un doble objetivo: alargar la espada robusteciendo su escudo. La aviación de bombardeo de ambos beligerantes aumentaba de día en día su radio de acción y el despliegue de sus bases alcanzaba mayores latitudes; por otra parte, las respectivas cadenas radar resultaban cada vez más impenetrables y los medios para interceptar bombarderos atómicos crecían en eficacia.

DEFENSA ANTIAEREA NORTEAMERICANA
Así se ha llegado a la actual situación. Hoy, los reactores «Bison» soviéticos, aptos para transportar bombas atómicas, tienen a su alcance todos los objetivos vitales norteamericanos. Pero la dificultad está en poder llegar a distancia de lanzamiento eficaz.

Hace ya muchos años que Norteamérica desechó aquel antiguo concepto de seguridad que tenía a su distancia el continente euroasiático. El Pentágono calificó las fronteras estadounidenses como frentes de combate y estableció un sistema de defensa antiaérea que hoy en día se considera impenetrable. Gracias a la colaboración canadiense, la red de alerta radar pudo extenderse hasta las regiones árticas. Este sistema electrónico consta de tres líneas: la primera está situada a la altura de Alaska y Groenlandia; la segunda atravesaba el Canadá de Oeste a Este, por el centro de su territorio; y la tercera sigue sensiblemente la línea fronteriza entre los Estados Unidos y Canadá. Centros de control subterráneos dirigen este complicado sistema electrónico. Bases aéreas convenientemente diseminadas mantienen sus aviones de caza y proyectiles teledirigidos en condiciones de ser lanzados al aire en el plazo de unos minutos.

La defensa de las fronteras marítimas ha precisado establecer instalaciones radar en pleno océano, mediante las famosas «Torres de Texas», con el fin de adelantar la línea de descubrimiento de los aviones enemigos en un número de millas suficiente para que los medios activos de la defensa puedan reaccionar con la necesaria antelación. Este sistema defensivo funciona en la actualidad con carácter permanente. Hoy día ningún avión puede penetrar en territorio norteamericano sin ser descubierto e identificado. El escudo yanqui, al hacer inútil la espada soviética, ha impedido la tercera guerra mundial.

PROYECTILES INTERCONTINENTALES

Mas la técnica aeronáutica no descansa; los proyectiles teledirigidos y autodirigidos, contra los que todavía no existe defensa eficaz, constituyen el arma del futuro. La aviación tripulada, que hace bien pocos años deslumbraba a los estados mayores con sus prometedoras posibilidades estratégicas, tiene que ceder su trono al proyectil atómico. En esta nueva lucha se ha entablado entre Oriente y Occidente. Los estados mayores, centros técnicos y polígonos de experiencias trabajan febrilmente por alcanzar la superioridad en la obtención de proyectiles intercontinentales. La victoria soviética representaría la tercera guerra mundial. Todo hace suponer que los Estados Unidos conservan cierta ventaja sobre la U. R. S. S. en el campo de estas realizaciones; pero, no obstante, se considera período negro por el sorprendente entre los años 1958 y 1965.

Mucho es lo que se lleva escrito sobre esta clase de armas; citaremos únicamente, por su originalidad, el proyectil denominado «star-tracker» (seguidor de estrellas), que dispone de alas y aleta en la cabeza dos telescopios, que por medio de células fotoeléctricas apuntan constantemente a una o mas estrellas previamente elegidas, con lo que se consigue un sistema automático de navegación celeste. Pero en el terreno de la práctica...

PANTALLA DE LA PRENSA EXTRANJERA

ENTUSIASMO Y LIBRAS ESTERLINAS



Estas 350 parejas que corren al encuentro mutuo son sospechosas --a pesar de todo su entusiasmo-- de interesadas miras. Todos ellos son recién casados que pasan su luna de miel en la popular playa inglesa de Brighton. Y la terrible sospecha reside en la circunstancia de que un inglés, en el año de su matrimonio, goza de exención de impuestos sobre las primeras 240 libras esterlinas de sus ganancias. La gente se casa todo el año. Pero éstos son los rezagados, que lo hacen cuando se aproxima la peligrosa fecha del 5 de abril, día en que termina el año fiscal. Amor y negocios en una mezcla cuyas proporciones averigüelas Vargas

Inglaterra: Mercado negro de gasolina

EL mercado negro de gasolina se generaliza en Gran Bretaña. Se puede comprar en muchos «pubs» (tabernas) cupones al precio de ocho o diez chelines el galón (trece a quince pesetas el litro). Estos precios tienen tendencia a subir, porque la demanda crece, según dice el «Daily Telegraph», que hace un estudio de la cuestión.

El mercado negro es un fenómeno muy raro en Inglaterra. Incluso en los días más sombríos del racionamiento, los traficantes eran figuras de excepción, al margen de la sociedad y objeto de la severidad de los jueces. La aparición del mercado negro de los cupones, sin embargo, no representa un descenso en la moralidad pública inglesa. Se puede explicar por lo absurdo de la situación, un poco semejante a la de Francia, donde las existencias son casi suficientes para un consumo normal, pero donde la distribución está falseada por el racionamiento.

Los dueños de garajes, que han almacenado gasolina durante el período preparatorio de entrada en vigor del racionamiento, a fines del año pasado, no saben qué hacer con sus nuevas existencias.

El ejemplo de esa estación de servicio de Londres que vendió el domingo pasado 13.000 litros de gasolina sin cupones, antes de que interviniera la Policía, es característico. En Yorkshire, muchos garajes...

Robado: Un huevo prehistórico

Un huevo de dinosaurio, de setenta mil años de edad y valorado en 400.000 pesetas, ha sido robado en la Universidad de Colgate, en Nueva York. Esta reliquia prehistórica ha sido encontrada por la Policía... después de una llamada telefónica que indicó dónde se hallaba-- en los bancos de una iglesia.

La "Entente cordiale" se refuerza en París con la visita de Isabel de Inglaterra

PARIS. 9. (Telefona nuestro corresponsal, SALVADOR J. OREZ DE LA TORRE)

LA reina ha conquistado París. Este sería el primer balance de las veinticuatro horas reales envueltas en un sentimiento popular que excede en dimensión al simple formulismo de una acogida oficial. La corteja no sirve para explicar ella sola la movilización sentimental de París en homenaje a la joven reina británica. Así, cuando un hombre político trataba de explicarse ayer este delirio, decía: «Nada mejor que una reina inglesa para hacer la unidad de los franceses». Con ello justificaba sólo a medias el fenómeno de un París literalmente resuelto en honor de Isabel.

Porque la otra media explicación podría venir dada por el simple instinto popular que reconoce en la existencia de la entente cordiale un factor fundamental de la vida francesa. Este pueblo tiene la conciencia de que algo muy importante se juega con la supervivencia de la amistad franco-británica. Con esa sorprendente lucidez, las muchedumbres tienen conciencia de que la entente cordiale, basada hace un siglo en unos supuestos colonialistas, de ambición geográfica, carecen de contenido ahora sostenida en tales principios dentro del mundo presente, y que sin embargo la unión de los dos pueblos resulta fundamental de que el destino de Europa se juega, en cierto sentido, a través de este entendimiento franco-británico. El radar que «Humanidad» apunta a esta entente cordiale, pero hace en «entente cordiale», y si verdaderamente Inglaterra y eso es lo que parece querer tener Francia encuentran un nuevo fundamento acorde con los tiempos de la persona que encarna la monarquía británica.

Ya no habrá más cáncer por fumar

«Se acabó el cáncer de los fumadores. Gracias a una sustancia nitrogenada que se añadirá a los cigarrillos, esta enfermedad puede desaparecer. Los estudios realizados en el Instituto del Radium y subvencionados por el monopolio de tabacos conseguirán estos resultados en unos meses. Así acaba de manifestarlo el doctor Jean Courtial, director de la Fundación Curie. El cáncer, como se sabe, está causado por la acción prolongada del alquitrán del humo del tabaco. A partir de ahora se podrá anular el efecto del alquitrán gracias a una sustancia nitrogenada introducida en los cigarrillos. No queda por resolver sino la supresión del gusto ligeramente desagradable que esta sustancia da al tabaco.»

LIORAMA NÚMERO 121

3	8	4	6	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30
16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35
31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50
46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65
64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83
82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100	101
91	92	93	94	95	96	97	98	99	100	101	102	103	104	105	106	107	108	109	110
104	105	106	107	108	109	110	111	112	113	114	115	116	117	118	119	120	121	122	123
118	119	120	121	122	123	124	125	126	127	128	129	130	131	132	133	134	135	136	137

- A.—Ofender, agravar 31 126 14 67 43 78 86 110
- B.—Groseras 3 21 56 134 46 81
- C.—Atropellar, acelerar 27 111 33 19 53 74 91 42 4 70
- D.—Vedar, impedir 108 90 120 30 12 76 20 28
- E.—Falsos, capciosos 10 131 68 7 54 62 22 112 133
- F.—Despacho de billetes 6 125 115 75 18 103 37 94
- G.—Inquietud, zozobra 45 58 16 98 92 80 41
- H.—Figuradamente, envilecen 40 34 121 89 49 69 52
- I.—Muy aficionado a la música 119 71 77 132 129 44 94 29
- J.—Abominable, execrable... 9 117 17 101 123 88 38 32 66 130
- K.—Juntarlos 118 13 109 59 61 104 8
- L.—Costumbres 87 63 25 72
- M.—Desafíos, retos 100 15 50 97 53 108
- N.—Acabo 79 122 113 84

Solución al liorama número 121: "Basta de injusticias. O prohíben la entrada de los niños en los lugares públicos o autorizan a la de los perros, que molestan menos." (M. Rodríguez Aragón.)

camisa CONTOR

La que más viste... y por poco coste

LA FABRICA MAS MODERNA DE ESPAÑA

EL CHIANTI, UN VINO CON TRAGEDIA

(Crónica de nuestro corresponsal, SABINO ARNALZ.)

ROMA, abril.

EN todos los países se da ese fenómeno de las regiones y ciudades que un tiempo fueron emporios comerciales o capitales del esplendor y el arte, y que en nuestros días ocupan un puesto y tienen nombre solamente en los mapas detalladísimo, con letras casi invisibles. Una de estas tierras que cayeron tristemente es Chianti.

Todo el mundo conoce ese nombre de uno de los más famosos vinos del mundo. Aquella tierra floreciente un día de viñas y de deliciosas arboledas, es hoy una roca árida, donde campea la miseria. Tierra abandonada, porque sus campesinos emigran en busca de parajes menos desolados. El nombre que más interesa de todos es el de Bettino Bicasoll. Un hombre que posea su magia y su alquimia vitícolas. El estudio de las fórmulas más secretas de Chianti y las dió a la posteridad con más énfasis que el descubridor de un secreto atómico. No sospecho la legión de falsarios que lea a surgir con el andar del tiempo. Ya en 1924, ocho Ayuntamientos se aliaron en la defensa del vino típico de Chianti y su marca originaria. Una Comisión estudió en 1931 los límites precisos de Chianti. No hace falta decir que faltó el acuerdo. El fascismo no consiguió poner orden. Sigieron estropeándose y porlandose con el nombre de «Chianti» vinos puglieses, piemonteses, venecianos, lombardos y hasta calabreses, sicilianos y sardos. ¡Pobre etiqueta del gallo negro sobre campo de oro!

EL CHIANTI LEGITIMO Y EL FRAUDE

La zona, que es muy reducida, produce anualmente 130.000 quintales de vino; de ellos, 50.000 para la exportación. Sin embargo, en el extranjero se venden no menos de 900.000 quintales de vino con esa etiqueta y título de «Chianti».

En el fondo, la polémica italiana sobre el «Chianti» es exactamente como aquella francesa sobre el «cognac». Y ha llegado hasta las altas esferas de la Cámara, que... no decidirá nada. Mientras tanto, la comarca ve agudizarse de día en día su miseria. La campaña de Chianti se muestra ingrata desde que hace veinte años un enemigo invisible atacó de muerte sus viñas. En 1951, un técnico calenaba que el hectolitro de vino que cuesta en otras zonas de 4.500 a 5.500 liras, en Chianti llega a las 10.500. Es más cómodo sembrar de viñedos otras tierras. Aparte de que las casas de campo son lóbregas, inhospitalarias, lejanas de los centros habitados.

«VITICULTURA HEROICA»

Alguno piensa que el problema y drama no es sólo del «Chianti», sino también de otra serie de preciados vinos de Italia. Sobre las colinas vitícolas presiona el Fisco. La creciente penuria está provocando el éxodo de los campos, que ya precupió en tiempos antiguos. La incómoda situación ha hecho nacer el nombre de «viticultura heroica». Respecto al «Chianti», se ha llegado a una situación paradójica, que se da en más de una ocasión. El abuso ha llegado a tomar carta de ciudadanía y sentido normal, hasta tal punto que ya los «decimistas» tendrán que tropezar con serios aspectos de la legalidad y del derecho. La aplicación del concepto restrictivo del «Chianti» resultará nociva a los legítimos intereses de otras zonas que ya se dicen «degalas», y además encerrará un perjuicio del interés nacional. La pretensión de...

Todos los deportes

La victoria del CELTA en el Estadio de Balaídos sobre el VALENCIA asegura la permanencia del equipo en la Primera División

Mauro y Torres marcaron los dos goles del equipo vigués

En la segunda parte, el conjunto levantino preocupó por la actividad desplegada



Equipo del Valencia, que ayer fué vencido por el Celta con 10 que terminaron los "sustos" en Balaídos.

VIGO, 14. (Por teléfono).— Ayer, en Balaídos, con una entrada aceptable, se jugó el decisivo encuentro Celta-Valencia, de cuyo resultado dependía en gran parte la permanencia del equipo vigués en Primera División. Su triunfo, contra un enemigo tenaz y entero, cuya decisión en la pelea hacen suponer "estímulos" fuera de serie, no fue fácil ni cómoda. El Celta derrochó espíritu combativo en los primeros 45 minutos, acosando al equipo levantino, que dicho sea de paso sacó unas camisetas pintadas de los colores rojos y amarillo.

Hasta el minuto 17 no se apuntó el Celta el primer gol, a pase de Monchito y Mauro, a la media vuelta, convierte en tanto. Los aficionados aplauden su ejecución.

pero lleno de inquietudes para Este Celta-Valencia ha sido un partido de muchos nervios, con victoria para el Celta, como justo premio a su tesón, principalmente en la primera parte de la lucha, donde todos sus jugadores han derrochado entusiasmo. Ha extrañado a todos los asistentes al campo el plan de fatigosa ofensiva empleada por el Valencia, que jugó como si se tratase de una final para alcanzar la victoria o el empate. Dato destacado de este encuentro ha sido la demostración clara de la clase extraordinaria de un delantero céltico cuando se lo propone. El público sale agotado de presenciar esta clase de encuentros.

D. los aficionados vigués, al comprobar que el Valencia redobla sus esfuerzos para intentar batir la meta de Padrón, el cual ha tenido que emplearse a fondo, en particular a remate alto y desde cerca lanzado por Vila, que se había filtrado por el centro. Mauro, estrechamente vigilado por la zaga enemiga, es frenado muchas veces utilizando recursos sancionables, que el árbitro señor Caballero pasa por alto. Los nervios prenden en varios jugadores locales y se producen algunos fallos peligrosos. Pero el tiempo va consumiéndose sin que ninguno de los dos equipos hagan mover el marcador, pese a las oportunidades que se les han presentado. Mauro realiza una hábil jugada con remate a puerta, que no

pendiente de lo que indicaba el marcador simultáneo y su posible repercusión en el resultado final del torneo. Destacaron por el Valencia Quincecos, Mestres, Sendra y



Un apuro en la meta céltica.

Mañó. El resto se batieron con una decisión fuera de lo corriente en esta clase de partidos en los que al parecer el visitante no se juega nada definitivo.

En el bando céltico, magnífico Villar toda la tarde, seguido de Gutiérrez en su labor ordenadora, pero las jugadas de más clase han corrido a cargo de Torres, en particular durante los prime-

ros 45 minutos. El segundo gol del Celta, realizado por él, ha sido sencillamente maravilloso. El debutante Cortizo acusó el nerviosismo natural de su presentación.

La rivalidad catalana tuvo esta vez color "españolista"

Calamitosa actuación del Barcelona

BARCELONA, 14. — Alineaciones: Barcelona. — Ramallets; Olivella, Brugués, Gracia; Bosch, Segarra; Borsara, Kubala, Martínez, Suárez y Mandi. Español. — Vicente; Argüés, Caltá Faura; Gámez, Casamitjana; Arcas, Sastre, Benavidez, Coll y Vilches.

Arbitró, muy mal, García Fernández. Partido clásico de la máxima rivalidad, con muchos nervios y mal juego. Especialmente el Barcelona tuvo una actuación calamitosa, fué el principal causante de su derrota pese a salir favorito ante el Español. El campo registró un lleno. Apenas comenzó el encuentro, Mandi acusa una lesión anterior y queda inutil. El Barcelona se rompe por la izquierda que falta por completo. A los 34 minutos Gracia derriba a Coll dentro del área, pero el árbitro castiga la falta fuera.

Al reanudarse el juego el Barcelona cambia los extremos. Al minuto, el Español pierde clara ocasión al tirar Benavidez fuera cuando estaba solo y a los 11 minutos hay una falta de dicho jugador a Brugué junto al área que el árbitro castiga al revés. Lanza el castigo Faura, de fuerte disparo y consigue el primer gol. Al minuto cae lesionado Martínez por una fuerte entrada de un

jugador españolista. Se promueve una discusión y el árbitro expulsa a Bosch que, al parecer, le dio un manotazo. Con solo nueve hombres útiles el Barcelona desaparece del campo y el Español se dedica al "baile". A los 36 minutos se pasa de Gámez, Arcas se mete entre la defensa y consigue el segundo.

El Español jugó mejor y con más seriedad. En el Barcelona sólo cumplieron Olivella, Brugué y Bosch, este último su mejor hombre hasta la expulsión. Luego se hicieron Segarra y Kubala.—Alfíl.



Edesa
Con horno
DELEGACION: Depósito
Vda. de Pedro Fernández e Rifes
Instalaciones eléctricas - Ferrol

Campeonato mundial de futbol

LIMA, 14. — En el primer encuentro eliminatorio del Campeonato Mundial de Fútbol, Perú y Brasil han empatado a un gol.—Alfíl.

RADIO MUNDIAL

Ha máxima garantía!
Ha técnica y la perfección

CASA SIGMA Sagasta, 14-FERROL

Perdió el DEPORTIVO en Pamplona ante el OSASUNA

No hubo la menor preocupación ofensiva del equipo gallego, que se dedicó "al cerrojo"

El gol pamplonico se produjo a los 33 minutos del segundo tiempo

PAMPLONA, 14. — (Por teléfono. De nuestro corresponsal, IGNACIO ECHAVE). — Tal como planteó el partido el Deportivo de La Coruña, difícilmente podía darse un resultado a su favor. Desde el primer momento amontonó hombres ante su puerta para impedir que el Osasuna marcara ni un solo tanto. Pero ante un dominio agobiante como era el de los locales ante la meta de Otero y sin la menor preocupación ofensiva por parte de los visitantes, era de todo punto imposible que no llegasen los locales a obtener un tanto y con él le sería suficiente, vista la forma en que estaban jugando los coruñeses.

Ciertamente, aquí todos esperábamos que el Deportivo saliese a la ofensiva desde el primer instante, dada su posición agobiante en la tabla. La victoria le era necesaria y la única forma de conseguirla era inquietando la puerta de Elizaguirre, que dicho sea de paso, apenas si tuvo trabajo toda la tarde, salvo los minutos finales, después de haber marcado el Osasuna el tanto de la victoria.

Es decir, que una táctica equivocada acaso haya sido la causa de que el Coruña no puntuara en San Juan y al no puntuar lo más seguro es que se hundiera en la Segunda División, dados los resultados desfavorables para sus colores que se han dado ayer. EL DEPORTIVO Causó muy pobre impresión. Empleó la táctica del "cerrojo" hasta el gol y entonces el público quedó disgustado de su actuación. Por el contrario cuando abrió sus líneas para buscar el tanto del empate, fué cuando se vio a un Deportivo con movilidad y cualidades ofensivas, que de haberlas utilizado durante los noventa minutos, acaso se produjese un resultado favorable para sus colores. Pero el Deportivo salió con el marcador igualado al terreno de juego y quiso conservarlo durante los noventa minutos y esto es punto menos que imposible, cuando enfrente se tienen once hombres con ánimo de resolver la contienda a su favor.

Otero tuvo en realidad poco trabajo, a pesar del intenso dominio ejercido por los osasunistas. Debese ello a que los disparos de los delanteros locales casi siempre tropezaban en alguno de los múltiples defensores que se hallaban ante su puerta. Sin embargo, el joven guardameta pudo de manifiesto su indiscutible clase en varias intervenciones muy acertadas. Los demás jugadores se emplearon todos con mucho entusiasmo; pero pecaron, acaso por consigna de su entrenador, de excesiva preocupación defensiva, lo que impidió que luciese su juego y que diese el resultado positivo que venían buscando. Los tres defensas estuvieron bien en ningún caso, des-

de la contundencia de Rodolfo y Barragan. En la media, Arenas fué el verdadero motor del equipo. Lástima que hubiese de estar siempre incrustado entre los defensas para ayudarlos en la defensa de su marco. Irusquiza derrochó mucho entusiasmo. En la delantera, únicamente Arsenio y a veces Liz, porque los demás estaban muy retrasados.

EL OSASUNA Jugó un encuentro aceptable y en realidad debió haber ganado por mayor tanteo. Pero su dominio agobiador sobre el Deportivo no dió el fruto apetecido debido al "cerrojo" empleado por los visitantes. Elizaguirre estuvo seguro en la puerta. Poco tuvo que hacer, pero cuando hizo de intervenir lo hizo con igual estilo que en sus mejores tiempos. La defensa estuvo la mayor parte de los noventa minutos de los dos medios fueron otros tantos dolientes, que prodigaron el tiro a puerta desde cualquier posición, pero sin fortuna. En la delantera acaso el mejor y más oportunista haya sido Alberto. Sabino estuvo muy vigilado.

EL PARTIDO De salida ya se nota lo que había de ser el partido. Dominio agobiador del Osasuna, contra una defensa cerrada y numerosa del Coruña. Rodolfo se encarga desde el primer minuto del marcaje de Sabino y el delantero centro, ante tan constante vigilancia, no pudo lucirse. Sin embargo, realizó dos buenos disparos, que obligaron a Otero a intervenir con apuros. Mediada la primera parte, Vila se escapa por el extremo, sale en defensa a su encuentro y tiene que ceder córner. Lo lanza el mismo Vila, sobre puerta y remata Sabino alto. Insiste el Osasuna y ahora sería Gloria I el que ensayaría el disparo, sin fortuna. Cuando finaliza el primer tiempo, hay otro tiro de Sabino que parecía iba a ser gol, pero Otero detiene en última instancia. El segundo tiempo es de iguales características. Intenso dominio del Osasuna, pero el Deportivo

cerrada defensa coruñesa. En un contraataque visitante, Arsenio se filtra, inquietando a Elizaguirre, pero su tiro sale algo desviado. Aquí perdieron los hercúlicos su mejor oportunidad, por cuanto de haber marcado acaso se alzase con la victoria. No obstante la jugada tampoco era de gol inminente.

La presión pamplonica cada vez se hace más fuerte y de un momento a otro se ve ya a llegar el tanto de la victoria. Así fué en efecto. A los 33 minutos, Recalde recibe un servicio de Gloria; se interna el interior y centra cruzado sobre Alberto, quien de un magnífico cabezazo incrusta el balón en las mallas, entre los aplausos y gritos de alegría de los numerosos espectadores.

A partir de aquí, el Deportivo abre sus líneas y juega al ataque. Entonces es cuando pudimos comprobar que el Deportivo debió haber jugado sin preocupaciones defensivas ni "cerrojo", de esta forma acaso hubiese obtenido mejor resultado. Porque aun así estuvo a punto de jugar la contienda en estos últimos doce minutos, sobre todo cuando Liz se internó, centró sobre puerta y el remate de cabeza de Mourelo salió rozando el palo. Tino perdió también varias oportunidades. Pero lo cierto es que se llegó al final con uno a cero a favor del Osasuna y lo peor del caso es que el Coruña acaso no tenga ya nada que hacer en la Liga. Lo sentiríamos de verdad, porque es el Deportivo un equipo que nos es simpático y con muchas simpatías cuenta también aquí en Pamplona.

Dirigió el encuentro el colegiado señor Azón, que estuvo bien. Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: D. DE LA CORUÑA.— Otero; Tomás, Rodolfo, Barragan; Arenas, Irusquiza; Liz y Arsenio, Mourelo, Villarrubia y Tino. OSASUNA.— Elizaguirre; Eguía, González, Serrucha; Maresfón, Gloria; Vila, Recalde, Sabino, Gloria I y Alberto. Asistió mucho público, llegaron casi al lleno. La tarde es-



Mauro remata imparablemente el primer gol.

La jugada más espectacular de la tarde corrió a cargo de Torres, que driblando sobre la marcha, en descomulgantes quelebrs, a cuantos rivales le salían al paso, coronó el avance con un magnífico tiro seco, que vale el segundo gol del Celta. La

ca un disparo alto y al ángulo, que vale el gol levantino. En la segunda parte de la lucha, el juego es menos movido, tiene consecuencias. La lucha da fin entre gran júbilo de los célticos y alivio de los aficionados, cuya atención también estaba



El guardameta osasunino se hace con la pelota que Torres chutó débilmente.

QUINIELA

Valladolid - R. Jaén	2
Sevilla - At. Bilbao	1
Zaragoza - R. Madrid	2
At. Madrid - Las Palmas	1
Celta - Valencia	1
Osasuna - Coruña	1
Español - Barcelona	1
Hercules - San Fernando	1
Murcia - Jerez	1
Elche - Córdoba	X
Extremadura - Castellón	1
At. Ceuta - España Alg.	1
P. Genil - Badajoz	1
Cádiz - Betis	1

LABRINES

CIRUGIA GENERAL
RAYOS X.
Hórreo, 7-19 Tel. 222 2
Domicilio: Tel. 1266 - SANTIAGO.

1-0 en el Estadio "Manolo Rivera"

Apurado triunfo del Club Ferrol sobre el Deportivo Alavés

ALCALDE marcó el único gol, cuando terminaba el primer tiempo



Después del gol, marcado por Alcalde, Tucho, saca el balón de la portería, con gran disgusto por los jugadores alaveses. (Foto Bernardino González)

Lo mismo que el jugado esta tarde, para el C. Ferrol todos los encuentros que debe librar en casa son de vital importancia, porque de ellos depende su permanencia en la Segunda División. Por eso, el que los jugadores, que en nada se ven apoyados por sus seguidores, salen al campo bajo los efectos de esa gran responsabilidad y su influencia ocasiona un visible nerviosismo; ese que el domingo experimentaron frente al Deportivo Alavés, en un partido que pudo costar un serio disgusto.

EL 3-3-4 DEL ALAVÉS

Al ponerse en juego la pelota, el equipo forastero colocó en la posición del medio centro antiguo a Goroque, que teóricamente había salido como delantero centro. Dejó solamente cuatro hombres en la van guardia, y a veces, nada más que tres. Su único afán era destruir el juego del Club Ferrol y lo consiguió en forma signifiada, convirtiendo—esto es lo malo de las tácticas defensivas—un partido que hubiese resultado, sin duda, muy interesante, en un complejo aburrimiento, únicamente roto por el empuje, por la marcha del marcador.

EL UNICO GOL

En la imposibilidad de romper la

At. de Madrid, 3 Las Palmas, 0

MADRID, 14. — Buena entrada en el Metropolitano. Terreno de juego en insignificantes condiciones. Los equipos, a las órdenes del colegiado señor Bielsa, se alinearon así: Las Palmas, — Pepín; Benito; Costa; Marcial; Mújica; Naranjo; Aizena; Vázquez; Silva; Ricardo y Pena.

At. de Madrid, — Pisos; Verde; Herrera; González; Hernández; Ruz; Sisti, Callejo, Agustín, Lago, Peiró y Garabal.

Antes de iniciarse el partido se guardó un minuto de silencio por el fallecimiento del que fue jugador del Atlético de Madrid, en su época de "amateur", Bielsa.

El partido de mero trámite, no entusiasma a la multitud, pues los dos equipos, situados en la zona tranquila de la clasificación, no pusieron un mayor empeño en agradar a la concurrencia. El equipo canario tuvo una actuación medio gris; únicamente Pepín en la portería y el entusiasmo de algunos atacantes fueron los únicos datos de interés.



Un jugador ferrolano fue derribado cerca del área del Alavés. Sus compañeros y los contrincantes le atienden y no pasó nada. (Foto Bernardino González)

desde allí se centró sobre Tucho por alto. Normalmente, el juego se cargó más sobre la derecha, no sabemos por qué, ya que aquí había dos hombres menos veteranos y quizá más débiles para el choque con los formidables jugadores alavesinos.

A nuestro juicio, el empeño de llevar los balones por alto, fué un gran error; ni el tiempo lo permitía —hacia bastante viento— ni la mayor estatura de los contrarios, co-



Un jugador ferrolano fue derribado cerca del área del Alavés. Sus compañeros y los contrincantes le atienden y no pasó nada. (Foto Bernardino González)

sin historia, Zamorita cumplió en el poco trabajo que le dieron: la defensa fué la mejor línea del Club Ferrol; la media apenas existió, salvo en su voluntad por hacerlo bien, aunque esta vez fracasase. En la delantera no se puede salvar a nadie ya que generalmente, estuvo tola la tarde embrocada, completamente apagada. Hasta fué esta vez la característica impetuosidad de Tucho y no extrajo el fallo de Peiró, jugador que en campo seco

El A. de Bilbao perdió en Sevilla por 4 a 1

SEVILLA, 14. — Arbitró Rey, bien. Alineaciones: Sevilla, — Bustos; Romero, Campanal, Valero; Pepín, Enrique; Loren, Arza, Pepillo, Domenech y Pehueta. Atlético de Bilbao, — Carmelo; Oriu, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Echáiz, Marcial, Ariza, Uribe y Gaizca.

Peso a ser partido de trámite y que a la hora de su comienzo había ya cofradías en las calles, el campo de Nervión registró un lleno absoluto. Comienza el juego atacando el Atlético, pero reacciona el Sevilla y a los 7 minutos Arza cede un balón a Pehueta y éste en tiro cruzado marca. A los 38 minutos Loren aprovecha un rechace y marca el segundo. A los 40 minutos Arza

no se ha visto al no ser capaces nuestros jugadores de que éste, tuviese la efectividad necesaria, o apuntarse al menos posibilidades de éxito.

Cuando se rasó la pelota —muy pocas veces— el enemigo no controló el juego con la misma tranquilidad. Alguna vez se llegó a la puerta de Sebista en probables intentos de gol y el peligro fué mayor que cuando el balón anduvo por el aire.

El único gol se marcó a los cuarenta y cuatro minutos de la primera parte. Un balón que, por falta castigada contra el Alavés cerca del área, bombeó Padrón sobre puerta, lo desvió ligeramente con la cabeza Alcalde, y llegó a la red. Luego, otra vez el pelotero insolente y un aburrimiento completo, acusado por el aficionado con palmas de tango, que en otros sectores se censuraron, con mucha razón.

UNOS Y OTROS No jugó bien el Ferrol. Este partido lo salió como muchos de esos que perdió o empató en el Estadio, si bien era de esperar otra cosa, después de ese empate logrado en Santander y a raíz se dijo que el equipo había mejorado mucho.

CLUB FERROL. — Zamorita; Ton; Sánchez, Anca I; Somoza, Antelo; Alcalde, Pensa, Tucho, Padrón y Seijas. DEPORTIVO ALAVÉS. — Sebista; Sanz, Erezuma, Urbisabal; Kaiku; Ibarra; Ercodia, Echandia, Gorospe, Abaizar e Iborra.

conseguir el tercero al empalmar un rebote y a los 44 minutos aprovechó un fallo de Garay y Loren, salvó la salida de Carmelo para batir la puerta bilbaína por cuarta vez. Se reanuda el encuentro y el Atlético se lanza a un fuerte asoco contra la meta local que dura 10 minutos. A los 22 minutos Carmelo se luce en un despeje a fuerte tiro de Loren y a los 27 minutos se produce un lío en la puerta de Bustos. Arista pica el balón pegado al poste y marca el único tanto, de su equipo. El Sevilla dominó en general durante todo el tiempo aunque más pronunciadamente en la primera parte. Destacaron Arza, Pehueta, Pepín y Romero. En el Atlético, Garay, Gaizca, Mauri y Maguregui.—Añ.

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes Doctor Eduardo García Fernández CIRUGIA DEL ESTOMAGO Hígado, Intestino e HERNIAS Domingo Fontán, 8 (Carretero de Sar), Teléfono, 2372-SANTIAGO

Ganó el Jaén por 2 goles a 1, merecidamente

VALLADOLID, 14. — Alineaciones: VALLADOLID. — Benegas; Matito, Lesmes, Losco; Lolo, Timit Galles, Murillo, Badenes, Cerdán y Rodríguez. JAÉN. — Cardozo; Andria, Alarcón, Cifuentes; Cerrillo, Bermúdez; Castaño, Almagro, Paseiro, Serrano y Peiró.

Triunfó merecidamente el Jaén que sorprendió a todos en la segunda parte por su entusiasmo y calidad de juego de conjunto profundo y pelotero. Confiado el Valladolid con el uno a cero de ventaja en la primera parte se dejó ganar la moral y la iniciativa y así en el segundo tiempo estuvo a merced de su rival hasta que se pitó el final. De este triunfo fueron arribos principales los interiores del Jaén por sus servicios y su alarde de rapidez que hizo funcionar magníficamente la delantera arrollando materialmente a los delanteros locales. A los diez minutos marca el Valladolid por medio de Badenes, pero el tanto es anulado por fuera de juego. Repite la jugada Murillo y de un soberbio tiro eficaz consigue el primer tanto válido. El juego, en esta parte, careció de interés por falta de entusiasmo de los jugadores que se ganaron las protestas del público. La "gaceta" más importante corrió a cargo del meta del Jaén que al arrancar una pelota de los pies de Badenes resultó lesionado, siendo retirado del campo. Le sustituye Sorrairain para salir nuevamente Cardozo, en el segundo tiempo. En éste el Jaén se empleó con entusiasmo, alentado por los espectadores y, a los 14 minutos Almagro consigue el tanto que fué

aplaudido por el público. A los 20 minutos el mismo jugador coronó con nuevo gol una magnífica jugada de toda la delantera. Siete minutos después Serrano hace otro gol que fué anulado por fuera de juego. El Jaén es aplaudido, al retirarse a los vestuarios. El arbitraje de Mosquera, acertado. Del Valladolid destacaron Cerdán y García, en la primera parte; Lesmes, todo el partido. En el Jaén los cinco delanteros en la segunda parte. Muy bien, Cardoso.—Añl.

ASI VA LA LIGA

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Valladolid - R. Jaén, 1-2.	Málaga 29 9 10 10 41 36 28-2
Sevilla - At. Bilbao, 4-1.	Tenorio 29 11 5 13 45 42 27-1
Condal - R. Sociedad, 1-1 (jugado el sábado).	Extrem. 29 12 3 14 44 54 27-3
Zaragoza - R. Madrid, 1-2.	S. Fernan. 29 12 3 14 42 56 27-3
At. Madrid - Las Palmas, 3-0.	Cádiz 29 11 5 13 43 57 27-1
Celta - Valencia, 2-1.	Alicante 29 11 4 14 48 64 26-2
Español - Barcelona, 2-0.	Móstalla 29 9 8 12 45 51 26-4
Osasuna - Deportivo, 1-0.	Eldense 29 11 3 15 46 62 25-3

TERCERA DIVISION (Grupo primero)

Fabril - Arona, 0-1.	Zelita - Flavia, 1-2.
Pontevedra - Ornes, 1-1.	Gran Peña - Lugo, 3-2 (jugado el sábado).
Santiago - Arsenal, 1-1.	Lemos - Marin, 3-0.
Puentegras - Turista, 1-1.	Ribadeo - Juvenil, 1-2.
	Brigantium - Ordes, 1-0

J. G. E. P. F. C. P.

R. Madrid 29 19 4 6 70 34 42+14	Ornes 30 19 7 4 83 27 45+15
Barcelona 29 16 6 7 69 36 38+10	Turista 30 19 4 7 89 36 42+12
Sevilla 29 17 4 8 63 48 38+8	Arona 30 19 2 9 51 34 40+10
At. Bilbao 29 16 4 9 58 44 36+8	Lugo 30 16 7 7 53 32 39+11
At. Madrid 29 15 4 10 65 43 34+4	Lemos 30 15 4 11 60 34 34+4
Osasuna 29 13 4 12 39 37 30	Juvenil 30 14 5 11 57 39 33+4
Español 29 11 8 10 39 47 30	Gran Peña 30 13 6 11 51 37 32+2
Las Palmas 29 11 6 12 52 30-2	Arsenal 30 13 6 11 50 42 32+2
Zaragoza 29 10 6 13 36 51 26-4	Fabril 30 13 6 11 43 46 32
Valencia 29 9 7 13 42 45 25-3	Santiago 30 12 6 12 69 50 30
R. Sociedad 29 8 8 13 38 47 24-4	Flavia 30 12 4 14 47 73 28-2
Celta 29 8 7 14 38 44 23-7	Zelita 30 12 4 14 47 74 28-2
Condal 29 7 8 14 37 56 22-8	Puentegras 30 11 4 15 52 58 26-4
Jaén 29 8 5 16 35 55 21-8	Ordes 30 12 1 17 43 74 25-9
Deportivo 29 9 2 18 38 61 20-8	Pontevedra 30 10 4 16 46 57 24-6

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)

Gerona - Gijón, 0-1.	Baracaldo - Santander, 3-1.
Sestao - Caudal, 2-3 (jugado el 31 de marzo).	Ferrol - Alavés, 1-0.
Rayo V. - Burgos, 0-1.	Logroñés - Eibar, 4-0.
Sabadell - Lérida, 2-0.	La Felguera - Leonesa, 2-0.
Oviedo - Avilés, 3-4.	

J. G. E. P. F. C. P.

Gijón 29 21 4 4 31 19 46+16	España - Polonia, 4-0.
Sabadell 29 19 3 7 75 32 41+13	Hungría - Alemania Occidental, 2-2.
Indauchu 29 16 6 7 59 30 38+8	
Oviedo 29 16 5 8 58 43 37+9	
Leonesa 29 15 5 9 48 40 35+7	
Santander 29 13 6 10 47 44 32+2	
Alavés 29 12 6 11 46 41 30+2	
Gerona 29 11 7 11 44 40 29-1	
Sestao 29 11 7 11 46 49 29-1	
Caudal 29 13 3 13 47 52 29-1	
La Felguera 29 13 3 13 34 38 29+1	
Avilés 29 12 4 13 33 34 28-2	
Rayo V. 29 10 5 14 40 53 25-5	
Ferrol 29 9 6 14 45 59 24-4	
Eibar 29 9 5 15 47 54 23-7	
Burgos 29 9 5 15 37 52 23-5	
Baracaldo 29 9 5 14 35 62 23-8	
Logroñés 29 7 6 10 36 60 20-8	
Lérida 29 4 3 22 20 75 11-15	

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)

Tenerife - Levante, 3-1.	Hércules - San Fernando, 4-2.
Murcia - Jerez, 3-0.	Málaga - Córdoba, 1-1.
Extremadura - Castellón, 4-1.	At. Ceuta - Algeciras, 1-0.
Puente Genil - Badajoz, 2-0.	Granada - Eldense, 3-0.
Cádiz - Beti, 2-1.	Mestalla - Alicante, 0-4.

J. G. E. P. F. C. P.

Murcia 29 16 5 8 53 28 37+7	España 1 1 0 0 4 0 2
Granada 28 17 3 9 60 31 37+7	Hungría 1 0 1 0 2 2 1
Hércules 29 15 6 8 47 36 36+6	Alemania Occ. 1 0 1 0 2 2 1
Córdoba 29 14 5 10 64 51 33+5	Polonia 1 0 0 1 0 4 0
Badajoz 29 14 5 10 51 47 33+5	
Jerez 29 12 8 9 47 33 32+2	
Beti 29 12 7 10 61 39 31+3	
Levante 29 10 10 9 48 46 30	
At. Ceuta 29 12 5 12 39 43 29-1	

ES ALGO INTERESANTE LO DE ESTA PRIMAVERA EN LA PILARICA (LA REINA DEL VESTIR) Le preocupación constante de resolver el PROBLEMA DEL VESTIR BIEN Y ECONOMICAMENTE esta temporada, brindamos las soluciones más completas de prendas de vestir de señoras, caballeros y niños a los precios más asequibles del mercado actual, con el fin de proporcionarles su gusto, alegría y economía en sus compras.

BICICLETAS

Todos los tipos Todos los modelos CONTADOR Y PLATOS

Absoluta garantía CASA SIGMA Sagasta, 14 - FERROL

Triunfo del R. Madrid en Zaragoza

La mayor entrada que registró el campo de Torrero

ZARAGOZA, 14. — Torrero, registró la mayor temporada de la temporada. Las entradas estaban agotadas desde hace varios días. El encuentro no fué muy claro y los madrileños no merecieron hacerse con los dos puntos en ligio. El Madrid tuvo que recurrir más a defensas que a atacar. A los cinco minutos de juego se lanza un córner por el Madrid que, tirado por Gento, no tiene consecuencias. Responde el Zaragoza con otro córner que también sale fuera. Presiona fuertemente el Zaragoza y a los diez minutos consigue su primero y único gol siendo Wilson su autor. El Madrid realiza un avance por medio de Di Stefano que está en todas partes, centra y, tras pasar a varios jugadores, vuelve al delantero quien tira fuerte y el balón sale fuera rozando un palo. Valdés, el recibir un pase de su línea media se interna y tira, pero el balón sale rozando una escudera. Prosiguen los ataques del Zaragoza y Di Stefano tiene que defender su puerta. A los 36 minutos el Madrid realiza un ataque y el balón llega hasta Mateos quien tira y consigue el empate. Con este tanto termina la primera parte. En el segundo tiempo baja la calidad del juego acusando el Zaragoza el esfuerzo anterior. A los 24 minutos combinación entre Muñoz y Mateos que termina con disparo del interior madrileño que en el segundo gol que representaría la victoria. Con este tanto el Madrid se conforma mientras que el Zaragoza realiza grandes esfuerzos por nivelar el marcador cosa que no consigue.

Arbitró González Echevarría que permitió al equipo local con sus

¿Quiere V. comer bien?

Cantón, 64 y Canalejas, 43 Teléfono 1213

Visite el restaurante "FORNOS" EL FERROL DEL CAUDILLO

Dr. Víctor Pose Oreiro

CIRUGIA GENERAL Especialidad en fracturas CIRUGIA ORTOPÉDICA

Senra, 24-2º Teléfono, 2382-2091

SANTIAGO

2 remedios únicos

Diploma

Shampoo nutritivo

Extracto biológico

(EVITA LA CALVICIE)

LA CONFIRMACION DEL TRIUNFO DE LA CIENCIA ALEMANA

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes Doctor Eduardo García Fernández CIRUGIA DEL ESTOMAGO Hígado, Intestino e HERNIAS Domingo Fontán, 8 (Carretero de Sar), Teléfono, 2372-SANTIAGO

EN SANTA ISABEL

Fracaso del CLUB SANTIAGO ante el ARSENAL

Los ferrolanos empataron mercedidamente y demostraron una excelente clase

El equipo del Arsenal, de El Ferrol del Caudillo, se llevó de Santa Isabel un punto al empatar a un gol con el Club Santiago...

EL ARSENAL, UN MAGNIFICO CONJUNTO

Cuando el Santiago visitó el Estadio Manuel Rivera, de El Ferrol del Caudillo, en la primera vuelta del torneo de Tercera División...

El Arsenal tuvo a su cargo, todo el buen juego que se realizó el domingo en Santa Isabel. A su lado el Club Santiago del mercedido empate de Orense no fue más que una caricatura de equipo...

EL MISMO EQUIPO DEL SANTIAGO QUE NO SE PARECE

Los que son rotundamente fracasaron en Santa Isabel frente al Arsenal —salvo las excepciones que usaron haremos— fueron los que una semana antes empataron valientemente y con magnifico juego en Orense...

UNO DE LOS PEORES ARBITRAJES

Hubo faltas punibles en el área del Arsenal y en la del Santiago. Hubo faltas de juego que no existieron. Hubo faltas en otras zonas del campo que no se señalaron...

Ya hemos dicho que Gmez, todo un señor guardameta, fue la figura del equipo local. Se llevó una coqueta ovación en una parate, que parecía inverosímil y los aplausos de todo el "fieno" se repitieron a los pocos momentos...

En la defensa, discreto Nando. Muy mal el lateral Pipo —aunque salvó un gol pagado a un poste en la segunda parte— y penos mal Ricardo. Desarticulada por completo la media, en la que únicamente Cea quedó medianamente bien por su labor en el corte. La delantera, mal; sólo Matío hizo cosas notables...

El empate ha sido la consecuencia menos mala de una tarde cuajada de desiertos del equipo local. Y se llegó a él porque en la porteria del equipo compostelano estaba Gómez, que confirmó sus grandes facultades con varias paradas de ferrosidad y porque los delanteros del Arsenal estuvieron torpes en el remate...

TODO EL DOMINIO FUE DEL ARSENAL — LOS GOLES

Hecho el saque inicial, el Santiago llevó un magistral avance por el lado derecho, y sin que nadie del Arsenal tocara la pelota, la delantera santiagués se metió en el área a pases cortos y Pepiño disparó desde el área marcando el primer gol de la tarde...

En la segunda parte, a los 20 minutos, Ledo disparó desde el área pequeña a la red y obtuvo el gol del empate, sin que Gómez pudiera hacer nada por evitarlo.

Los cinco últimos minutos fueron de fiesta. Desde santiguista a la porteria del Arsenal, cuyo guardameta detuvo un remate de cabeza, al ángulo, de Matío y un tiro de Pepiño. Momentos antes, Veloso había malogrado una probable ocasión de gol al chutar por fuera del marco.

El público abandonó el estadio disgustado por el rotundo fracaso del equipo santiagués y elogiando en sus comentarios la buena actuación de los arroseleros. Porque nuestro público y el cronista saben hacer justicia, aun doliéndose en nuestro entusiasmo y cariño por el Santiago...

Brigantium, 1 Ordenes, 0

BETANZOS, 14. — (De nuestro corresponsal, MAIÑO, Jr.). — Alineaciones: ORDENES. — Zamorita; Monelos, Remigio, Juanito, Pepiño, Manolo; Chines, Purocho, Marzoso, Chispa y Pintos. Santimaria; Manuchedo, Pedrito, David; Adolfo, Lilo; Juan, Baris, Quintela, Sito y Roibás.

Sacó el Brigantium, que se lanza al ataque desde el primer momento, pero es bien contrastado por la defensa forastera, nivelándose poco a poco el juego y decayendo a medida que transcurre el partido.

En honor de la verdad, diremos que esta tarde si algún equipo existió en el terreno de juego fue sin duda alguna el Arosa, que, aunque sin hacer grandes cosas, se mostró siempre más peligroso ante el marco fabrilista y se han empleado más a fondo que sus rivales.

Como compartidaria del Fabril no hacían nada por aumentar las posibilidades de un posible empate y hasta el final del encuentro se dedicaron única y exclusivamente a corretear por el campo detrás del balón, sin prodigar esos pases tan profundos como en jornadas anteriores...

EL CORREO GALLEGO

La segunda parte, con más fondo por los galienistas, fué de su aboluta dominancia, obteniendo tres nuevos goles obra de Ledo (2) y Juanjo, por ninguno su contrario.

El tercer preliminar del Ferrol-Alveís, no fué interesante más que por la falta de goles obtenidos. Empezó marcando el Galicia de Caranza, sus dos primeros tantos por conducto de Rifa y Tito, acortando distancias Justo, para el Hispania. Se vuelve destacar el Galicia con un nuevo tanto, obra de Lolo, y otra vez Justo marca para el Hispania, pasando al descanso con dicho resultado a favor del Galicia.

En la segunda parte en dos descuidos de la defensa y fallo del meta del Galicia, Tasio y Justo obtienen el gol del empate y de la victoria hispanista. Estos dos últimos partidos fueron bien dirigidos por Pérez y Ovidio.

La clasificación después de esta jornada es la siguiente: Hispania, 5 puntos; Canido, 4; Galiano y Galicia, 3; Esteiro, 2 y Ferrándiz, 1.

Otros encuentros de Tercera División Dos puntos positivos para el AROSA, en La Coruña, a costa del FABRIL EL ORENSE empató en Pontevedra

LA CORUÑA, 14. — (Información de ESTEBAN BARRERO). En el Estadio municipal de Riazor se jugó en el día de ayer el partido correspondiente a la Tercera División del campeonato nacional de Liga, entre los equipos del Fabril, S. D. de La Coruña, y el Arosa, de Villagarcía.

Se daba como casi seguro vencedor al equipo coruñés y sin embargo, no se contaba que el Arosa venía dispuesto al Estadio de Riazor a obtener algo positivo para ver si ocupa los primeros puestos de la clasificación.

Los avances de ambas delanteras no llegaron a nada positivo por la ineficacia de todos sus elementos al efectuar los tiros a puerta. Eran completamente inocentes; unos iban fuera, bastante desviados del marco, y otros eran tan inocentes que los metas los recogían con absoluta tranquilidad y sin acoso de ningún jugador.

En la segunda parte no cambió la tónica del encuentro, pues los jugadores de ambos conjuntos parecían que se distraían a la perfección en tirar una y otra vez el esférico fuera de la banda. Sin embargo, el Arosa, en una buena combinación de toda su delantera, única de la tarde, consiguió su único gol, por mediación de su interior izquierdo Fosano, a los cuatro minutos exactamente de esta segunda fase.

En honor de la verdad, diremos que esta tarde si algún equipo existió en el terreno de juego fue sin duda alguna el Arosa, que, aunque sin hacer grandes cosas, se mostró siempre más peligroso ante el marco fabrilista y se han empleado más a fondo que sus rivales.

Como compartidaria del Fabril no hacían nada por aumentar las posibilidades de un posible empate y hasta el final del encuentro se dedicaron única y exclusivamente a corretear por el campo detrás del balón, sin prodigar esos pases tan profundos como en jornadas anteriores...

La afición coruñesa esperaba de ambos conjuntos un mejor partido, pues el que han realizado esta tarde coruñés y arosano se puede calificar de mal de juego y de condiciones físicas de todos los jugadores.

El arbitraje fué bastante bueno, aunque con algunos errores, que no han perjudicado a ninguno de los dos contendientes, quedando un resultado adverso para el equipo coruñés, que después de lo que hoy hemos presenciado fué, sin duda alguna, justo y merecido.

El equipo del Arosa, al final del encuentro, ha sido muy aplaudido tanto por la afición coruñesa, como por su gran número de seguidoras.

PONTEVEDRA, 14. — Un gran partido, sin duda, ha sido el disputado esta tarde entre el Pontevedra y el Orense, con magnifico ambiente y el mayor lleno de la temporada, asistiendo muchos aficionados orensanos. Desde los primeros momentos un equipo y otro se emplearon con enorme codicia y entusiasmo por lo que el juego se produjo con frecuentes alternancias de emoción sobre ambas áreas. Por lo demás el resultado justó en cierto modo, nunca debió dejar de ser favorable al Pontevedra, pero los granates tuvieron un poco el santo de espaldas. Esto, de una parte, incluso en el empate orensano, por un balón inesperadamente situado a placer y de la otra varias decisiones arbitrales en el área visitante en la que el señor Novo estuvo muy corto de vista perjudicando de manera notoria a los locales ganándose repetidas y ostentadas broncas.

En el Pontevedra apenas podrían hacerse excepciones. Todos han jugado no sólo con codicia sino con enorme entusiasmo llegando, acaso, un juego más fino que el de sus contrarios y a veces con tremenda

perigosidad incluso en el tiro a puerta. De manera especial el primer tiempo, lo hicieron sin que fuera posible exigirse más aunque aguantaron en magnífica forma todo el partido, malogrado al fin, por una jugada desafortunada y varias inexplicables decisiones del árbitro.

En el primer cuarto de hora se sacaron dos córners contra el Orense. Al minuto 23, una de las peligrosas internadas locales, dió lugar a un balón bien adelantado por Veloso que Pirelo picó magníficamente obteniendo el tanto. Se sucedieron luego las jugadas alternas y de emoción llegando al final del tiempo con dos córners alternos.

La segunda parte se inició con las mismas características manteniendo el público su correcta paciencia. Destacamos a los 13 minutos un imponente disparo de Tito que rechaza el larguero, y es despedido por un defensa ayudando la pelota con la mano, sin que el árbitro se entere. Momentos más tarde otro disparo es salvado por un defensa, valiéndose del brazo derecho, pero las protestas de los jugadores y gritos del público no influyeron en el ánimo del señor Novo. A veces salían a relucir los nervios en los jugadores pero el encuentro no perdía interés. A punto estuvo luego el Pontevedra de volver a marcar, pero la peligrosa colada del extremo izquierdo fué cortada con un rodillazo de un defensa visitante.

El árbitro castigó solamente la falta con un indirecto. Dos córners contra el Pontevedra se ejecutaron a la media hora de juego, y a un disparo forastero que la defensa local no acertó a despejar convenientemente entró al remate Vélz, quien por raso envió la pelota a la red, estableciendo el empate, sin que el partido diera ya más que decir.

Ponteareas, 14. — Mucha entrada en Paredillas. Un buen partido por parte del Juvenil. Un Turista que no justificó nada su puesto en la clasificación y un punto que le regaló el señor Leal, de La Coruña, al dejarse influir por una caída aparatosa de Chicha a los dos minutos de comenzado el encuentro, que Fuentes se encarga de transformar en gol. Un penalty a todas luces injusto.

Un buen partido por parte del Juvenil de Ponteareas, a todo lo largo del encuentro. Han conseguido su gol a los 37 minutos de la segunda parte marcado por Ricardo. Franchinco no nos gustó nada el Turista de hoy. El señor Pons ha sacado en el segundo tiempo una defensiva cerrada, colocando cinco hombres en la defensa y retirando a un medio volante. Una cosa verdaderamente inexplicable, cuando si juegan el partido abriendo sus líneas pudieran haber obtenido mejor resultado.

El Ponteareas nunca mereció perder este punto, pues durante todo el partido dominó constantemente. Alineaciones: Turista. — Rafa; Piruco, Sampedro, Escudero; Mundio, José Luis; Zamorita, Fuentes, Chicha; Visito y Sraentes. Ponteareas. — Sesito; Manolo, Tofejas, Bembarré; Doval, Castro; Italiani, Ricardo, Bouzo, Chudes y Vilas.—TRONCOSO.

RIBADEO, 14.—El Juvenil de La Coruña, y el Ribadeo C. F., brindaron hoy a la afición ribadense un encuentro de excelente juego y buena calidad, respondiendo así a la expectativa que la visita del equipo coruñés había despertado. Las simpatías con que el Juvenil cuenta en esta ciudad se han puesto bien de manifiesto en este partido, al que asistió mucho público.

Durante el primer tiempo dominó el conjunto coruñés, que no tuvo suerte en los tiros a puerta, y en el segundo presionó un poco más el equipo local. Dada la marcha del partido el resultado obtenido por el Juvenil puede considerarse justo.

La primera parte terminó con el empate a un tanto, conseguido el del Juvenil por Ferrándiz y el del Ribadeo, por Mario. A los 22 minutos de la segunda parte, Otero consiguió el gol de la victoria coruñesa, en claro fuera de juego que el árbitro concedió. Aun hubo otro gol en esta parte, favorable al Juvenil, conseguido en brillante jugada de toda la delantera, pero que el señor Pumarín anuló inexplicablemente.

Gustó mucho el Juvenil, en el que destacaron Susi, Amador, Ferrándiz y San Martín. Especial mención merece un jugador, el del Ribadeo merecen especial mención García, Vilela, Moncho, Celsa, Conrado y Juancho. Los dos delanteros resultaron inocentes e ineficaces ante su marco.

El primer tiempo terminó con el empate a un tanto, conseguido el del Juvenil por Ferrándiz y el del Ribadeo, por Mario. A los 22 minutos de la segunda parte, Otero consiguió el gol de la victoria coruñesa, en claro fuera de juego que el árbitro concedió. Aun hubo otro gol en esta parte, favorable al Juvenil, conseguido en brillante jugada de toda la delantera, pero que el señor Pumarín anuló inexplicablemente.

Gustó mucho el Juvenil, en el que destacaron Susi, Amador, Ferrándiz y San Martín. Especial mención merece un jugador, el del Ribadeo merecen especial mención García, Vilela, Moncho, Celsa, Conrado y Juancho. Los dos delanteros resultaron inocentes e ineficaces ante su marco.

El árbitro señor Pumarín, bien, excepto en la concesión del gol en fuera de juego y en la anulación del que era legal y justo. — D. F. G.

El partido fué muy bueno, a pesar de que hacia el final los jugadores de ambos conjuntos denotaron cansancio. Arbitró Moncho, de Vigo, que estuvo muy acertado. Cabe destacar la actuación de Patouro, Narciso y Sindo, por los locales. Por el Flavia únicamente Sindo, Buéla, y su defensa central.

ZELTIA. — Meca; García, Marqués, Ruge; Patouro, Barradís; Narciso, Berto, Narciso, Sindo y Paulino. ADOLFO SAAVEDRA

MONFORTE, 14. — A los órdenes del señor Farías, los equipos alinearon así: Farías. — Puga; Carramón, Peña, Tuche; Area Molla; Albino, Carbaliñas, Caroto, Boullón. Olanos. Lemos. — Mediavilla; Mandrés, Isaac, Novoa; Seo, Chuecho; Palmón, Bodegas, Seijas, Ferradás y Chelis. Baste público en San Lázaro, debido a la buena tarde que hizo. En cambio de fútbol sólo vimos algo en la primera parte, ea que jugaron ambos equipos con mucho entusiasmo y a gran ítem, y a pesar de ello se impidió el conseguir un gol, que vino al forcejeo continuo entre las defensas contra la delanteras, siendo mucho mejor el juego de aquéllas que el de éstas. También cabe destacar la labor de los dos porteros que hicieron paradas magistrales, sobre todo el del equipo forastero que fué sin duda el mejor de todos ellos. En el segundo tiempo ambos contendientes saltaron al campo con menos bríos, pero no obstante el Lemos dominó completamente al equipo forastero, aunque éste no se amilanó en ningún momento, pues juegan con mucho entusiasmo y son pegajosos yendo a por todos los balones, peamos por ser mejor equipo en todas sus líneas a pesar de no alinearse su equipo titular.

El primero, lo consigue Seijas a los 14 minutos de la primera mitad a pase bien medido de Cheli. El segundo, lo consigue Palmón a los 22 minutos. El tercero lo marca Seijas cuando faltaban dos minutos para terminar, ante un equipo completo del equipo contrario.

El árbitro bien y sin complicaciones. — GUILLERMO GONZÁLEZ

LOS GOLES

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo EN SANTIAGO DE GALICIA Directores: Los profesores de la Facultad de Medicina Dr. ALSINA

Anuncios por palabras

- ALQUILERES SE ALQUILAN MAQUINAS DE ESCRIBIR. VILLA DE ROMAR. CALVO SOTEL, 17. Teléfono 1203.—Santiago. ALQUILLO bajo propio almacén, industria, 23 metros fondo, 7 ancho, con primer piso corrido, muelle. Informes: Bodegas Villanueva. Canalejas, 51.—Ferrol. ALQUILLO piso amueblado. Informes: Rúa de San Pedro, 76. Santiago. COMPRA VENTA EL RASTRO. Compra venta de ropas, muebles y objetos. Paso a domicilio. María, 106. — Ferrol. COMPRO muebles, cosas y objetos usados. Avanzado paso a domicilio. Canalejas, 142.—Tel. 2506.—Ferrol. VENDESE casa cinco plantas, tres viviendas libres, sitio céntrico. AGENCIA ROCA. General Franco, 81.—Ferrol. VENDESE FINCA 22 terrados tierra, frutales, granja (LIBRE). AGENCIA ROCA, General Franco, 81.—Ferrol. VENDESE Carretera Castilla casa tres plantas, construcción moderna, 2 terrados tierra, tres solares. AGENCIA ROCA.—Ferrol. VENDESE BAJIO, precio 55.000 pesetas. AGENCIA ROCA. General Franco, 81, primero. Teléfono 1890 Ferrol. QUIEREN USTEDES VENDER SUS FINCAS TANTO RUSTICAS COMO URBANAS? Informes: AGENCIA ROCA. General Franco. — Ferrol. VENDESE casa compuesta tres plantas: Informar. Canalejas, 67 primero, e 6 a 8.—Ferrol. SE VENDEN solares Carretera Castilla, Avenida del Estadio y carretera Joane. Razón: Rubalcava, 26.2.—Ferrol. VENDESE arriendo lugar San Mateo Traspaso, de 55 terrados. Razón: Rubalcava, 26.2.—Ferrol. VENDESE casa con huerta y un piso libre. Razón: Rúa Nueva, 30 teléfono 2271. — Santiago. VENDEO casas desahucadas con huerta, llave mano, buena construcción. Razón: Laureles, 33-bajo.—Santiago. VENTA casa totalmente libre con local para negocio, a pocos kilómetros de Santiago y fincas rústicas anexas. Razón esta Administración. — Santiago. VENTA CASA, bajo construido y planos para tres plantas, sitio céntrico. Razón: Cámara Propiedad.—Ferrol. VENDESE finca libre, propia labradot. Razón: Gándara — Herederos

Campeonato ferrolano de Clubs Modestos

Canido, 2; Esteiro, 1. Ferrándiz, 2; Galiano, 4. Hispania, 4; Galicia, 3. Hubo jornada completa de esta popular competición departamental en los encuentros que se han jugado, todos ellos en el Estadio Rivera, y a los que ha asistido bastante público. El primero de los partidos fué regular en cuanto a calidad técnica siendo el resultado justo ya que los del Canido, derrocharon entusiasmo a pesar de tener el tanteo en contra en casi todo el encuentro. Aprovecharon bien la endebles de la defensa esteirista para conseguir sus dos goles, obra de Pablo y Riego que dieron la justa victoria. El gol esteirista lo obtuvo Gangoso. El arbitraje del señor Soto, bueno en líneas generales, con el único fallo de no pillar el fuera de juego de Riego al obtener el segundo gol del Canido. El segundo partido jugado el domingo a las once, ya subió de calidad y fué bien ganado por el Galiano que supo rematar un resultado que le era adverso casi al terminar la primera mitad por diferencia de dos goles que habían conseguido para el Ferrándiz Varela y

Laboratorio del Dr. Daporla González ANALISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE Rúa del Villar 66 Teléfono 1583 SANTIAGO DE COMPOSTELA

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

EL CORREO GALLEGO

La Alemania Federal comprará a los Estados Unidos el trigo que deseaba Polonia

WASHINGTON, Abril.—[Servicio especial de "El Mundo"] por Howard Roark] América está deseosa de suministrar a Polonia los créditos a largo plazo que desea

Reflejos

POR LORA

La errata

Hay coleccionistas de erratas como si fueran colecciones de sellos. Lo malo para los que se entreguen en general es que no pueden escribir en ellas que no fueran un canchales de un lado y se resaca en las designaciones de la frase que parecen, hay, quises, un escribir necrosos, quises, amigos, may erratas, estapas, fantasmas, pteridos.

Yo — que tengo unas cuantas en mi colección — me casé en tres órdenes. El primero y más elemental, compré algunas que el lector haya con su buen juicio. Una errata que "daba" un singular que se hace plural: una palabra que se escribe en sus capitales, así, cosas sin transcripción y que sus correcciones respaldan porque son erratas de vanidad, no de buena fe que el tiempo que tarda el lector en corregir "in mente" el error producido, no vale la pena ni de hacer mención de tales erratas.

El segundo orden es muy curioso. Un amigo Ricardo Torres Casero guarda una buena copia de gazapos gordos. No saben ustedes el resaca que puede ocasionar una línea hacia el sur. Desde aquello de "na salud en lustre para ayon la esposa de nuestro querido amigo" a la enorme dada en caso que obliga a la coherencia o el "que se repita" expresado a unos afortunados con la Loria y que fue a cogir como aditamento escrito a una petición de mano, ¡travesuras del azar que adica pueras a capicúa, rogando los excos más desconcertantes e insuperables!

Pero todo esto se produce con cientos reales, que juegan y cambian; mas cuando surge lo fantástico, lo que no escribo nadie, una palabra que hacen impulsadas por fuerza misteriosa y traicionera.

Este humilde craxista, anteayer, escribió sobre la Semana Santa de Ferrol. Y decía que entre los actos sacros, que se habían organizado, había uno para el martes que patrocinaban los cofrades de dolores y oro, para el jueves, que caía bajo la tutela de los de las Angustias. Pues bien, misteriosamente, desconcertadamente, el último párrafo se desfiguró de manera que yo misma casi trágica. Una palabra que nadie había escrito, una palabra nueva, nacida no se sabe de dónde ni por qué, vino a añadirse a "los de las Angustias". La palabra inventada fue "inválidos". E inválidos de las Angustias, quedó para aludir a los cofrades del barrio ferroviario de Estero.

El insidioso vocablo quedó ahí lleno de significación, burlándose del pobre cronista que, por aquello de que pertenece a la Cofradía de los "dolors", no sabe cómo explicar y decir a sus queridos contrincantes de las Angustias que ese apellido no lo escribió él y pertenece en verdad a ese mundo travieso, furtivo y amenazador de "las erratas de tercer orden".

para afianzar sus compras en los EE. UU. Pero está atascada de tal manera en su procedimiento legislativo que le resulta difícil dar satisfacción a Polonia. Hace algunos meses el Presidente Eisenhower anunció su deseo de ayudar a los polacos a adquirir su independencia económica. El más último, una delegación financiera polaca llegó a Washington. Pedia 300 millones de dólares. Los americanos se sobresaltaron. Pero en privado acordaron prestar entre 120 y 130 millones.

LA LEY FRENO LAS NEGOCIACIONES

Toda parecía desenvolverse rápidamente hasta el día en que se recordó que existía el "barrido del" que prohíbe las transacciones con los países comunistas. Durante quince días las negociaciones polaco-americanas estuvieron detenidas en un callejón sin salida. Pero los americanos han encontrado una idea que les permite, según creen, matar dos pájaros de un tiro.

CANJE TRIANGULAR

¿Por qué no hacer una permuta triangular? Vender a crédito a una potencia amiga los productos que desea Polonia. En segunda podía hacerse un cambio basado en la del trueque. ¿Con qué?

Después de haber captado y utilizado para su beneficio la energía solar, los hombres van a domesticar el fuego volcánico.

En la Unión Soviética, los geólogos y los geotécnicos ven desde un punto un plan de utilización de la energía volcánica en el Kamchatka, vasta cadena montañosa que cuenta 63 volcanes, de ellos 21 en actividad.

Los proyectos soviéticos prevén la transformación de la región de Kamchatka, actualmente poco industrializada, en un centro industrial importante.

La energía volcánica proporcionará en un porvenir próximo luz y calor a las provincias de la Rusia del Norte.

tipo de comerciante podría hacerse esto? ¿Con Francia? ¿Con Alemania occidental? Sobre todo esto último, piensan los americanos, pues desea y necesita materias primas polacas. Además facilitarían así de una manera discreta, el deseo de Alemania Occidental de establecer cambio comercial con Polonia e instalar una misión comercial en Varsovia.

Después de las informaciones

provenientes de Bonn los polacos desearían hacerle la sujeción de Alemania y el Gobierno alemán estaría dispuesto a aceptar la compra por valor de 20 millones de dólares de trigo americano y devolverlo en segunda a Francia.

El hombre que daba esta advertencia en la sala de la Academia de las Ciencias de Berlín, hablaba seriamente. Fue el precisamente el que, a principios de julio de 1953, había sacado

de la Real Acad. Esp. de las Ciencias de Berlín, puesto que en la Academia no existe la lucha. Ya se sabía que sería el gido desde el mismo momento en que él anunció su propuesta.

La elección de Zunzunegui para la Real Acad. Esp. de las Ciencias de Berlín, puesto que en la Academia no existe la lucha. Ya se sabía que sería el gido desde el mismo momento en que él anunció su propuesta.

La literatura de Zunzunegui se compone de humorismo, realismo, gente rica con poca dosis moral y "chimeri" de Bilbao.

La literatura de Zunzunegui se compone de humorismo, realismo, gente rica con poca dosis moral y "chimeri" de Bilbao.

EL MISTERIO DE LOS FABULOSOS TESOROS DE HITLER

Dos ingenieros sorprendidos y asesinados por la espalda

Las gentes del lugar no saben nada de nada

Desde hace once años se anuncia periódicamente con gran frecuencia el "descubrimiento imminente" de un fabuloso tesoro nazi escondido en alguna gruta inaccesible o en el fondo de un lago pintoresco de los Alpes. Pero invariablemente, la noticia es desmentida horas después. Casi al mismo tiempo, se sabe que ha ocurrido la muerte misteriosa de algún hombre en estos mismos parajes. El muerto suele aparecer sin papeles, ahogado en un lago o víctima de algún "accidente". El "tesoro de Hitler" no se deja violar así como así.

Armando Birkel es uno de los primeros misteriosos que ha logrado saber a qué atenerse sobre todos estos misterios. Según él está capacitado para responder a la pregunta que todos se plantean: ¿El tesoro de los Alpes existe solamente en la "imaginación de algunos o por el contrario sus buscadores tienen la esperanza de encontrarlo un día?

Es necesario que se prevenga: el que se ocupa del tesoro de la fortaleza de los Alpes, expone su cabeza. Son muchos los que han venido aquí ya y a los que se les ha encontrado su billeto de vuelta al mismo tiempo que su cuerpo.

El hombre que daba esta advertencia en la sala de la Academia de las Ciencias de Berlín, hablaba seriamente. Fue el precisamente el que, a principios de julio de 1953, había sacado

de las hostilidades se abrió de nuevo el albergue de Weir. Durante algún tiempo, más de cuarenta oficiales de los servicios secretos británicos se instalaron allí, pareciendo interesarse vivamente por los alrededores de Goss. Estaba con ellos un cierto Oskar Seala, supuesto negociante de cerveza de Pilsen, y que poseía una pequeña cartera que los otros consultaban constantemente.

—¿Qué tiene usted que ver con la empresa Bernhart? —se le preguntó un día al patrón del albergue, lo que bastó para que éste levantara los brazos al cielo.

—Señores —gritó casi llorando— Yo no tengo nada que ver con eso. Soy un pobre hombre y les suplico que no me mezclen en nada de estas cosas.

—Lo mejor será ir allí inmediatamente —declaró entonces el comisario—. Prefiero llegar allí antes de que nadie haya tocado nada.

—Nadie ha tocado nada —respondió uno de los campesinos—. Nos guardaremos mucho de entorpecer el trabajo de la policía; pero preferimos permanecer [PASA A CUARTA PAGINA]